

بیتنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی موت تعلق پطام

برہہ ۲۰ رتا ۲۲ اپریل سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی موت کے متعلق  
 مہیوں ملنے پر کہ حضرت نے صحت کے متعلق وہاں تہ کر کے پڑھا۔  
 طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

اصحاب حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دورانِ عمر کے بے انتہا ہوتے دلائی  
 جاری رکھیں۔

ایشیاء احمدیہ اربہ ۲۳ اپریل حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو اعلیٰ تکلیف میں  
 اہم تکلیف تھی نہیں آئی۔ تیز پیشانی پر غصہ طاقی الجوار کی وجہ سے چھٹی ہی دن ہی ہے اس کے متعلق  
 طبیعت ہے کہ کہیں رسولی نہ ہو۔ یا کوئی نہ ہو۔ ملا موادر کے ساتھ ۴۴ جمع ہوا ہو۔ وہ  
 ہی درج ہے۔ اصحاب حضرت مہیوں کی صحت کا وہ واقعہ کے لئے انتہا ہوتے دلائی  
 جاری رکھیں

ہفت روزہ  
 قادیان  
 قادیان اشاعت  
 ۲۸ - ۲۱ - ۱۲ - ۷  
 فی پرچہ ۲۰۲

ایڈیٹر  
 صلاح الدین ملک  
 ایم اے  
 اسسٹنٹ ایڈیٹر  
 محمد حفیظ بلقاپوری

جلد ۱۱۰ شمارہ ۱۲۰  
 ۱۲/۱۹ رمضان المبارک ۱۴۳۲ھ  
 ۱۳/۱۱/۲۰۱۱ء

## قادیان میں جلسہ برت پیشویان مذاہب کا انعقاد

### مختلف اہل مذاہب کا عقیدہ مند انہ اجتماع اور معززین کے پیغامات!

آج کا دن مقرر کر کے احمدیہ جماعت نے موسیقی پر بڑا احسان کیا ہے (مرزا گوڑا لنگہ)  
 عالمگیر برادری و اخوت تمام بڑے مذاہب کا اہل پیغام ہے شری۔ ڈی۔ سی۔ وانا

(ڈاکٹر سٹاف رپورٹ):

قادیان ۲۲ اپریل بھارت و اسیوں میں صبح و جمعہ پیداکر نے اور انہیں روحانیت کی طرف توجہ دلانے کے لئے نکاحات دعوت و تبلیغ  
 قادیان کے زیر انتظام احمدیہ جلسہ کا یہ ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا جس میں مختلف مذاہب کے مقدس پیشویان کی شرکت دوسرا  
 پر روشنی ڈالی گئی اعلیٰ تہذیب کے اس مجمع میں ہندو، سکھ، عیسائی اور مسلمان پورے ذوق مشرق سے ہمہ تن گوش ہو کر جلسہ کا رونا ہی سنتے  
 رہے۔ اور مختلف مذاہب کے مقررین نے اپنی تقاریر میں گزشتہ ہونے روحانی پیشواؤں کے دور پر مدح و تعریف بیان کرتے ہوئے عقیدت  
 مذہبی کا ثبوت دیا۔

### انتظام جلسہ

احمدیہ جلسہ گاہ میں جلسہ کے بعد اختتام  
 بردت نہایت تسلی بخش طور پر کیے گئے۔  
 دعوہ سے بچاؤ کے لئے کثرت سے مباحثات اور  
 بیٹھے کے لئے دہریوں کا فرض بھیجا گیا۔ اور جو  
 کے لئے کافی تعداد میں کرسیاں رکھ دی گئیں تاکہ  
 رمضان المبارک کا عید تھا۔ لیکن غیر مسلم مقررین کے  
 لئے ٹھکانے پائی جا بھی اہتمام کیا گیا۔ سلاطین موسم  
 نے ایسا سہارا پیش کیا کہ سارا دن ٹھکانے ہی ہوا  
 رہی اور باہر کا سایہ موجود رہا۔ جلسہ گاہ کے پاس  
 ہی ایک مکان میں مسودات کے لئے پارچہ ہوا  
 کیا گیا۔ جس میں احمدی مسودات کے علاوہ کافی تعداد  
 یونیفرم خواتین بھی تشریف لائی۔ لاؤڈ اسپیکر کے  
 باعث مقررین کی آواز دور دور تک ملنے لگی تھی  
 جاری تھی۔

### استقبالیہ ایڈریس

جناب سر اور گورنر صاحب سنی صاحب باجوہ رئیس  
 قادیان سے اس جلسہ کی صداقت زمانے اور  
 کی۔  
 حافظہ عباد اللہ صاحب نے قرآن کریم کی تلاوت  
 کی اور یونیس احمد صاحب سلم و درجی نے حضرت  
 امام جنت احمدیہ کا شہوہ سلام خوش الحانی سے  
 سنایا۔

جلسہ پہلے محترم صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب  
 ناظر دعوت و تبلیغ نے استقبالیہ ایڈریس پیش کیا  
 جس میں آپ نے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کے  
 بعد جلسہ میں حاضر ہونے والوں کو مبارکباد دی  
 اور فریاد آرزوی کی نعت حاصل کرنے کے  
 بعد بھارت ترقی کے چلان بنا ہا اور ان پر عمل  
 کر رہا ہے۔ ہر سے ملک کو بجا طور پر ترقی ہے۔  
 کہ ہم پرامن سنی عقیدے اور پائی تہذیب کے مالک  
 ہیں۔ اور ایک ایسے عرصہ تک روحانی و آسمانی  
 راستہ دکھاتے رہے ہیں۔ اب جبکہ پرانے  
 روشنیوں کی روحانی روشنی باندھ چکی تو خدا نے اپنی  
 سنت کے مطابق ایک اتار کر بھارت و دیش میں

### جلسہ کی کارروائی

ٹھیک ساڑھے تین بجے بعد دوپہر جلسہ کی  
 کارروائی شروع ہوئی۔ بیکہ محترم صاحبزادہ مرزا  
 امیر احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے

ایڈویٹ گورنر اسپورٹس حضرت راہنوردی  
 کی سرپرستی کی۔ آپ نے اپنی تقریر شروع کرنے  
 سے پہلے فرمایا۔

میں سب سے پہلے جماعت احمدیہ کو  
 مبارکباد دیتا ہوں کہ انہوں نے اسی  
 تحریک کی بنیاد رکھی ہے۔ جو ملک کے  
 باشندوں میں صلح اور محبت کے رشتہ  
 کو مضبوط بناتی ہے۔ اور دراصل تمام  
 میں اسی جماعت تمام کی گئی ہے۔ جسے  
 چھٹے ذہن میں عقائد کے زبانا سے  
 کی تھی۔ جبکہ اس مجلس میں ہر مذہب و  
 ملت کے اہل علم کو دعوت دی جاتی  
 اور ان کے علم سے نائدہ اٹھایا جاتا

آپ نے تقریر جاری رکھتے ہوئے حضرت  
 راہنوردی کے ساتھ ہندو باپ کی عقیدہ تہذیب کی  
 تفصیل بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ امام ایک ایسا  
 فقط ہے جب پرلا ما ہے۔ قرآن اور ایک  
 مادہ کا ذکر کرتا ہے اور ہر ہندو کے لئے  
 خون حرکت کرنے لگتا ہے۔ اور وہ دل و دل  
 جس کتاب سے کہاں نام سے ہے وہ وہ وقت  
 پائی ہے۔ جو امام کے بیٹھے کی ہے۔ اس لفظ کو  
 ہر خوشی اور خوشی کے موقع پر پرلا ما ہے۔

لا رہی ہے حضرت راہنوردی کے سوانح  
 حیات میں سے جن اچھوتے واقعات کا ذکر  
 کیا۔ مثلاً۔ جناس کے وقت گنگا کو پھرتے  
 ہوئے آپ کی لار سے گنگا کو ادرام کی اپنے  
 عقیدہ تہذیب کا تفصیلی ذکر فرمایا۔ جس کے  
 آپ کو نہایت نفسانیت طران پر اپنا ہم پیشوا قرار  
 دیتے ہوئے درخواست کی کہ جس طریقہ میں ایک  
 طرح سے لوگوں کو پار اور آواز میں اسی طرح آپ  
 بھی روحانی گھاٹ سے ملنے کو پار آواز دے  
 کا کام کرتے ہیں۔ پس میری اجازت ہے کہ  
 اس وقت اس قدم کو اس محبت کی بنا پر اپنے  
 اسی طرح آپ نے اجازت جانی کی ایک اجازت  
 بھیلنے کی ایسے ہر دن کا چھ برس شروع سے

بھیجا جو اس نگر میں ظاہر ہوا۔ آپ نے دنیا کی  
 موجودہ اقتصاد دی۔ اخلاقی اور روحانی پیشواؤں  
 کے عمل کی آواز اٹھائی۔

جناب ناظر صاحب نے خطاب جاری رکھے  
 ہوئے فرمایا کہ آپ کی تعلیم میں سے ایک فرد ہی  
 تعلیم بعد مذاہب کے پیشواؤں کی عزت و احترام  
 کرنا ہے۔ اور اس کے پیش نظر جماعت احمدیہ  
 عرصہ پچیس سال سے اس قسم کے ایسے ملک کے  
 اکتاف میں منعقد کرتی ہے۔ اور اس طرح ایک  
 ہی پیمائش نام سے سبھی مذاہب کے پیشواؤں  
 کے مقدس سوانح اور ان کے جیون پر روشنی  
 ڈالنا جاتی ہے۔ جس سے ملک کے اکثر تہذیبی  
 جھگڑے ختم ہو جاتے ہیں

محترم صاحبزادہ صاحب نے مقامی غیر مسلم  
 اصحاب کا بھی خفاصیت سے شکریہ ادا کیا۔  
 جنہوں نے اس مبارک کام میں پورا پورا تعاون  
 کیا۔ اور انہیں آپ نے ہر دعوت سے مومن  
 ہونے والے یعنی معززین کے پیغامات پڑھا کر  
 سنائے جنہیں دوسری جگہ نقل کیا گیا ہے  
 حضرت راہنوردی کا تہذیبی  
 سب سے پہلی تقریر جناب لاٹ روری نے

قبول فرمایا ہے اس نے نہایت محبت کے ساتھ فرودیکھ پیکر کچھ کیا تھا۔ ساتھ ہی آپ نے اپنے ساتھیوں کو اس کی مدداری کے لئے بھی ستریک دعوت ہونے کی تحریک کی۔  
الغرض اسی قسم کے واقعات پر مشتمل آپ کی جامع تقریر و خطبے سے سنی گئی۔

**سیرت شری گور و ناکھ**

دوسری تقریر کو مکی عباد اللہ صاحب کا سنی ہوا جس میں شرکت کی خاطر پاکستان سے مشرف لائے تھے۔ آپ نے شری گور ناکھ کی مقصد سیرت کے ایسے پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ جو معرفت بابا جی کی غذا خانے سے نسبت اور اس کی راہ میں خدا نیت کو اجاگر کرتے۔ آپ نے مقدس شخصوں کو توہم سے پرہیز ہونے بتایا کہ کسی طرح حضرت بابا جی کو خدا کی ذات سے ایک کوانتہم تھا بخیر مکی صاحب نے بارگاہِ نوح کے ایسے آداب کو بخیر کرنے اور وہاں کے متعدد سادہ لوحوں کے پریشانے کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ان شخصوں میں آپ کو بھی پہچانا گیا۔ لیکن جب شاہ یار سے آپ کی گفتگو ہوئی تو آپ کی بلند پایہ روحانیت کے باعث وہ آپ کا گرد و ہر گز اور آپ کی سفارش پر ایمن آباد تھے تا سیدوں اور گزیرا حضرت بابا جی سے بھی اُسے ودادی اور ناکھانگہ اس کی دعا کی برکت سے کہ سہندوستان میں بارگاہِ نوح کے اواد نے دینک حکومت کی۔

**حضرت مولانا حضرت عیسیٰ عیسیٰ اسلام**

تیسرے تقریر مولوی محمد حفیظ صاحب بقاؤ نے بنجا اسرائیل کے پیلے اور آخری جلیل القدر انبیاء کی سیرت کے بعض پہلوؤں کا مختصر طور پر ذکر کیا۔ آپ نے بتایا کہ کس طرح بنی اسرائیل زونہوں کے باغوں طرح طرح کے مظالم کا تختہ مشق بنے ہوئے تھے غلامانہ زندگی بسر کر رہے تھے۔ اور حضرت موسیٰ نے وہاں سے ان کو نہ صرف جمانی طور پر زونوں کے مظالم سے رہائی ملانی اور ان کا دشمن پائی کی تریں غرق ہوا۔ بلکہ ان کو طور پر بھی ان کی خاص تربیت کی۔ اور انکے ہاوا نہ تک ظالمی میں رہنے کے باعث حضرت مصطفیٰ علیہ السلام کو اپنی ہی قوم کی اذیتوں کو برداشت کرنا پڑا۔ یہاں ان واقعات نے ثابت فرمایا کہ بظاہر آپ پر جو حلیم تھے۔  
کو مولوی صاحب سے حضرت سرت علیہ السلام کے فریفتہ قوم اور خدمت بنی نوح ان کے بعض واقعات کا بھی ذکر کیا۔

آفریں آپ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیرت پر بھی مختصر الفاظ پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مکمل بشر احمد صاحب امر نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے بارے میں اللہ کی نعمت کی تعریف کی قابل ہیں اور تیسری بار نے فوش المانی سے سنائی جو مروت کے مناسب تھے

**سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم**

محرم مولانا ابو العلا صاحب فاضل پشاور جامعۃ البشریٰ ربوہ جوان دونوں تادیان میں تشریف فرما ہیں سے سرور کائنات باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت علیہ پر ایک بیعت از رویہ کر دیا۔ آپ نے نہایت ہی سادہ طریق اور عام فہم انداز میں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے سہارا دہنگ کے مزید واقعات ان زمانے ہونے تھے کہ آپ کی زندگی میں سید قسم کے واقعات پیش آئے سب سے کمزور ذہنی تئیں کہ زندگی اور سب سے طاقتور اور زندگی بادشاہ پیکر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان دونوں قسم کے مراحل سے گزرے بلکہ انسانی زندگی کے ہر شعبہ میں اپنا جگہ موزن قائم کیا۔

**آپ کی تعلیم کا خلاصہ**

مولا نے فرمایا کہ آپ کے دنیاوی دانش نامی کرنا تھا۔ سو آپ نے اُسے رسالہ ظہور کے طور پر پیش کیا جس کا مطلب یہ ہے کہ کوئی ایک ملک یا قوم یا نسل کا غورا نہیں بلکہ وہ سب کا برابر کا مدرسہ اور سبھی اُس کی تربیت سے حصہ ہوا ہے ہی آپ کی تعلیم کا خلاصہ وہ دونوں میں آجکل ہے اور ہی کہ خدا واحد ہے۔ اور ہی سب کا پیدا کرنے والا ہے۔ دوسرے یہ کہ ان سب آپ میں بھائی بھائی ہیں۔  
آپ نے اس تعلیم کے پھیلائے ہیں دشمنوں سے رطے دکھ لٹکے۔ آخر آپ نے فرمایا مذہب کے پھیلائے ہیں کسی جہر کی مزدورت نہیں۔ لاکھ بڑے بڑے اہل کفر و کفر سے ہونے آپ سے فرمایا کہ مذہبوں کو توڑ دینا ہے

**انجیل اور باقی انجیل کے بارے میں تاخیر**

اسی وقت فرمایا کہ انجیل کے بارے میں تاخیر کا تو یہ ہر وقت نہیں کہانی تھی کہ آپ کو ہر روز انجیل کا پڑھنا تھا۔ اور وہ سب کا اس طرح عرض کر رہے تھے۔  
پھر انجیل کے بارے میں تاخیر کا یہ کہنا ہے کہ جو وہ باجی انجیل اللہ کے ذمہ ہوں

کا ہوں۔ لیکن اسے سنانا۔  
لا تسبیوا الذین یدعون من دون اللہ  
ہم اپنے خیالات کی اشاعت میں دوسروں کے جذبات اور احساسات کا خیال رکھو۔  
آپ نے اس حقیقت کو بھی واضح کیا کہ سرت زمانے سے پہلے ہی خدا کی طرف سے دنیا کی اطلاع کے لئے فریاد آتے رہے ہیں۔ وہ سب خدا کے پیارے بندے تھے اور ہمارے لئے قابل احترام۔

محرم مولوی صاحب نے مسلمانوں کے عزیزوں کی اذیت اور ان سے تنگ آکر مشرت ہوتے کر جانے اور مشرتین کا اقتدار کرنے پر طائف میں خود آپ کے بہیمان ہونے حتیٰ کہ کھاناں کے حینہ پر چڑھ آنے کے واقعات بیان کئے۔ مثلاً آپ نے نبوت نہرو پر بھی روشنی ڈالی۔ پھر جنگ میں مسلمانوں کی کورد حالت کے باوجود محض نفرت خداوندی سے منع پائی اور اسی طرح دیگر جنگوں میں آپ کی کامیابی اور بلا شکر کے کھاناں کا وہاں کیا اور بتایا کہ کس طرح آپ نے ہر طاقت کے مانگ ہونے کے وقت اپنے تمام دشمنوں کو بائیں محاف کر دیا۔  
اس طرح کی بڑا احقان تقریر میں کہ رو مانی غذا کا موجب ہوئی۔

**سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام**

بہتان محرم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد نے سیرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریر کا آغاز کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے سنی کی تکمیل کرنے والے آپ کے ایک غلام اور خادم کی سیرت کا پھیش کرنا ہوں۔ آپ نے بتایا کہ کس طرح سر مذہب میں آخری زمانہ کے اللہ ایک روحانی وجود کے ظاہر ہونے کی پیشگویی پائی جاتی ہے۔ جو حضرت باقی اسلام علیہ امیر کے جذبہ سے پوری ہوئی۔

محرم صاحبزادہ صاحب نے آپ کے مختصر ذہنی حالات بیان کر لے ہوئے آپ کی کتب اللہ اور روحانی اللہ اور پھر اللہ کی قبولیت اور اس کے الہام کی نعمت سے مستمع کرنے کا ذکر کیا۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے حضرت مرزا صاحب کے پہلے ابھام  
اللیس الاشی بکلین عبدی  
ذکر کیا کہ کس طرح خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ آپ کے پاس سے واسے سیکھ کر وہاں معاش اور کھلیفہ کے احکام میں شرمھولی طور پر پڑا ہوا۔  
اسی طرح آپ نے حضرت مرزا صاحب علیہ السلام سے اس ابھام کا ذکر کیا جس میں خدائے تعالیٰ

آپ کو خدای تعالیٰ سے دو در سے لوگ میری طرف آئیں گے۔ اور قادیان ایک پڑا شہر میں جاسے گا۔  
فمنما آپ نے قادیان سے جومات کی بجرت کی چیکٹی کا بھی ذکر کیا۔  
محرم صاحبزادہ صاحب نے تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مرزا صاحب نے تمام دنیا کو جایا کر صالح بھی اپنے بندوں سے کام کرتا ہے اس کی بھی اور اگلی ہوتی ہے۔ وہ سب کا شہوت ستا ہے۔ آپ نے بتایا کہ خدا مجھ سے کام کرتا اور پیش از وقت یعنی ہاتوں کی خریدتا ہے۔  
جو اپنے وقت میں پوری ہوتی ہیں۔

خدا تعالیٰ سے سبق کے بارہ میں آپ کو الہام بتایا گیا کہ  
”جے توں میرا جو میں سب جگ پترامو“  
تقریر میں آپ نے جومات امیر کے بعض قصص بیان کر دیا کہ آپ کو اللہ کی جومات ہے جو سرت کی طرائق اندم تقاض کی جملہ کتب کلمات سے اجتناب کرتی ہے۔  
آفریں حضرت باقی اسلام علیہ امیر آپ کی پاک جومات اور تعلیم کے بارہ میں بھی سرت میں ذکر کیا کہ کس طرح بنی اسلام حضرت باقی اسلام علیہ امیر کی پیشگوئی میں کھنکھائی جو آپ کی جومات ترقی کے لئے ہے۔

**باوا فوجیا سنگھ صاحب کی تقریر**

اس کے بعد ماہ افواج سنگھ صاحب نے عوفیانہ انداز میں تقریر کرتے ہوئے اپنی عقیدت مند کی بخت دیا۔

**سردار نرائن سنگھ صاحب کی تقریر**

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
محرم سردار نرائن سنگھ صاحب ساک پھولیاں ضلع گورداسپور نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر ایک عمدہ تقریر فرمائی جس میں آپ نے حضرت رسول کریم کی عظمت سے پہلے عرب کی حالت کا نقشہ کھینچا۔ پھر اس عظیم الشان انقلاب کا ذکر کیا جو آپ کے ذہنی اور حسی قوم اور غیر مذہب ملک میں پڑا ہوا۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فتح کر کے وقت عام معانی دینے کا مفصل ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ دنیا کی تاریخ پر مشتمل نہیں مٹتا ہے آپ نے ہر طرح کی باہشتانی سے اس کام کو کیا کہ چند سالوں میں عرب کے غیر مذہب آدمیوں کو اس قابل بنا دیا کہ وہ ایک دنیا کے لائسما اور حکومتوں کے مانگ بن گئے۔

آخر میں سردار صاحب نے اپنے اہل وطن کو کھلی آزمادی کے بعد اپنا کیریکر لیند کر کے کھینچی اس تقریر کے اختتام پر محرم مولانا صاحب نے فرمایا

# جلسہ پیشوا یان مذاہب قادیان کے موقر پر بعض معززین کے پمغیات

قادیان میں منعقدہ جلسہ پیشوا یان مذاہب کے موقر پر موصوبے بہت سے معززین کا اس جلسہ میں شمول ہونے کی دعوت دی گئی تھی لیکن ان میں سے بھجنے جو اپنی گونا گوں مصروفیات کے باعث مددرت کرتے ہوئے اپنے پمغیانات بھجوانے سے جو جلسہ میں حصہ کر سنا دیتے گئے۔ ذیل میں ان کا ملاحظہ ہوا تا ظہن کیا جاتا ہے۔

**جناب گورنر صاحب کا پیغام**  
جناب گورنر صاحب پنجاب شریک ہی ہیں۔

”مجھے یہ معلوم کر کے بہت فریض ہوا کہ مورخہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ ماہ مال کو پیشوا یان مذاہب بھجوانے کا بیان میں منعقد ہو رہا ہے۔ مجھے یقین ہے کہ جس طرح اس جلسے کے مشعلین کی خاصیت ہے اس جلسہ کے نتیجے میں باجموعہ مفاہمت اور فزادمانہ اتحاد کو قری ہوگی۔ ان فیقیقت ہی تمام مذاہب کا خلاصہ ہے۔ اس تقریب کی کامیابی کے لئے دعا کرتا ہوں“

**سابق چیف منسٹر حکومت پنجاب کا پیغام**  
۲۴ شریک ہی میں جو سابق چیف منسٹر حکومت پنجاب تھے کرتے ہیں۔

”مجھے انوس ہے کہ میں آپ کا انفرنس میں شمول نہیں ہو سکا۔ میں امید کرتا ہوں کہ یہ ایک جلسہ کامیابی سے اپنے مقصد کا پر پارکے گا۔ کاش کہ ہم سب کس کے مذہب کے نام پر پھنس نہ سناؤں۔ اعلان مذاہب سے بہترین قسم کی دشمنی کرنا ہے۔ جیسا کہ جوں پر پزیرتے کہ ان کا جلا ہے۔ ان آب و ہوا میں مذہب بھی

جوتی نہیں کر سکتا۔ اگر ہم ہر مذہب کی ایک مذہب اور دوسرے مذہب میں جو قرار پست ہیں کوئی بنیادی اختلاف نہیں ہے۔ راستہ الگ الگ ہیں اور وہ بھی ظاہری نشوونما میں بجز ان فرقوں کے کہ انسانیات کو تھم رکھتا اور پھر کسی تفریق کے بنی فرقانوں کے لئے ناک خدمت کرنا ہی مذہب کی بنیادی تقسیم ہے۔ سماجی ایک ہے وہ ہم نہیں ہو سکتے۔ خواہ اتفاقاً کی زبان سے کچھ خواہ مذہب کی تم سے کچھ نہ ہو۔ مذہب کی جڑت کرنا کیسیں تاکہ دوسرے مذہب والے ہمارے

مذہب کی عزت کریں۔ ایک دوسرے کے جذبات کی تکرار کرنے میں پیشوا قوم کی بھلائی ہے۔  
۲۴ شریک ہی میں اور ڈائریکٹوریات کا موقر مذہب پنجاب کا پیغام  
۲۴ شریک ہی میں اور ڈائریکٹوریات کا موقر مذہب پنجاب کا پیغام  
۲۴ شریک ہی میں اور ڈائریکٹوریات کا موقر مذہب پنجاب کا پیغام

اتفاق کرنا ہے۔ ہمیں درستی زمانہ کو شہ سے تہذیب اور مذہب کا نگہ ارا جلا آتا ہے۔ اس مذہب میں بہت بڑے روحانی مفکار اور اقدار پیدا ہوئے ہیں جن کے پیغام دور و نزدیک میں پھیل چکے ہیں۔ ہمارے ملک نے دوسرے ملکوں کے مذاہب کی اصل روح کو اپنایا ہے۔ اور افراس کی صحیح روح کو ترقی دے ہے۔ جس کے خیالات کی پختگی پر وادالت کرتی ہے۔ دوسروں کی اچی باتوں کو انفر کرنے کا نظریہ ہے۔ جو ہمارے ملک کے نامزد ہی دستور کا شعلی ہیں ظاہر ہوتا ہے۔

ہمیں اس بات کو گھٹنا چاہئے کہ تمام مذاہب ایک ہی وقت کی مختلف شاخیں ہیں۔ انسانیاتیاتی تقسیم ہے۔ دنیا کے مختلف رنگوں کے ہیں پر وہ ایک جگہ نکلتا ہوا باقی ہے۔ اور ان کے پیغام کے لئے وقت تمام بڑے مذاہب کا اصل پیغام ہے۔  
انوس میں میں حق جمیروں کی وجہ سے خود جلسہ میں شریک نہیں ہو سکتا لیکن میں کائنات میں میں شریک رہتا ہوں۔ اس کی کامیابی کے لئے دعا کرتا ہوں۔

## پرنس صاحب خان صاحب کا پیغام

جناب سرکار جن میں سگے صاحب پرنس گورڈر تیرن ہمارے خاندان کا جلی ہے پیغام میں شریک فرماتے ہیں۔

میں آپ کا ان کا نظریے کے انعقاد میں کفری مختلف قوموں میں اتحاد اور تہذیب کا ناسے مبارکباد دیتا ہوں۔ میں تمام مذاہب کے اتحاد اور تہذیب میں یقین رکھتا ہوں۔ تمام پیغام اور منکر پوزی تعلیم دیتے آئے ہیں۔ کلوگوں میں ذوق اور انانیت کا تصور دیکھا گیا سب باضوں دکھوں اور مصیبتوں کی چڑھے۔ اور مذہب کے ذریعے سے خودی اور اذیت سے باہر کر دماغی زندگی کو عالمگیریت کی زندگی کے اختیار کی جاتی ہے۔ ہر وہ چیز جس سے روحانی زندگی کو ترقی ہوتی ہے۔ اور ان تہذیبیں خلیاں ہی اور محبت پیدا ہوتی ہے۔ ہمارے لئے فوٹی آہدہ کچھ کے قابل ہے۔

کو پوری کامیابی حاصل ہو۔ مجھے خاص ہے کہ میں تمیں تقریب میں خود مشاغل نہیں ہو سکا۔ لیکن میری خلعہ اندھا دعائیں آپ کے ساتھ ہی ہیں۔

**کا پیغام**  
شری روپ چند صاحب جنرل سیکریٹری صوبائی کانگریس جالندھر پیغام دیتے ہیں۔

”مذہب سے زیادہ کوئی چیز خاص نہیں ہو سکتی۔ لیکن کسی کی اجتماعی حالت میں یہ اس میں شریک ہے۔ فوراً حاصل کرنا جو مذہب کا سب حق اور ہے۔ اور انسانیات کے لئے انوس پیدا کرنا ہے۔ ایک مذہب مذہب کے پیروں کو جو سب کو زمین پر چاہئے۔ اور مذہب کا اس روح کے تہذیب چاہئے۔ جو لوگوں میں محبت اور پیار پیدا کرتی ہے۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اس ذمہ کی پختگی ۲۲ مورخہ کو ہوگی۔ یہ وہ وقت ہے جو ہر مذہب کو اپنی اور اس سے فرقہ دارانہ اتحاد و اتفاق کو ترقی دے۔

## دیگر معززین کے پیغامات

مذہب بلا پیغامات کے علاوہ اور بہت سے مورخہ افراد کے پیغامات موصول ہوئے ہیں۔ جن میں جناب۔ سرکار گورڈر جن سگے صاحب۔ جناب جینڈت امرن ملال صاحب۔ فلائس منسٹر صاحب راجندر صاحب۔ جناب ڈی بیارنٹ صاحب جنی مشائی ہیں۔ ان سب معززین نے اس موقع کی کامیابی کے لئے دعا دی ہے۔ اور اس میں شریک ہوئے۔

## فردیہ الصیام کی رقم

بھوشن کی کوئی بیماری یا بی مصلوبی کی وجہ سے روزہ نہیں کر سکتا۔ اس کی صورتوں میں اور باعناحت کر کے روزہ سے معذور ہوں۔ شریک کے لئے اسے نہیں ایکس کے لئے اس کا اور فرج بطور فریضے کا حکم ہے۔  
میں جو بدست اس بات کی خواہش رکھتا ہوں کہ ان کے ذمہ کی تمام قادیان میں حق روزہ ان میں شریک ہوں۔ اور ان تہذیبیں خلیاں ہی اور محبت پیدا ہوتی ہے۔ ہمارے لئے فوٹی آہدہ کچھ کے قابل ہے۔  
ہمارے محبت اور پیار دیاں

### ضروری اعلان

قادیان میں کارکنان کی سخت ضرورت ہے۔ اقدار کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مندوستان میں پیدا کیا۔ اس لئے یہ مندوستان ہوں کا حق ہے۔ کہ وہ سسٹلے کے کاموں کے لئے قریبا ہاں کریں۔ اس لئے تمام جماعتوں کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے۔ کہ اول ڈاکٹر دوم گورنر ایٹ۔ سوم میرٹک پاس اگر اپنی زندگیوں ساری عمر کے لئے نہیں تو دس دس سال کے لئے نصف کریں تاکہ ان کو قادیان رکھ کر دینی تعلیم دلائی جاسکے۔ اور پھر سلسلہ کے کاموں پر لگایا جاسکے۔

خاکسار  
مرزا بشیر الدین محمود احمد  
خلیفۃ المسیح الثانی علیہ

۱۴ ذمہ میں جو بدست اس بات کی خواہش رکھتا ہوں کہ ان کے ذمہ کی تمام قادیان میں حق روزہ ان میں شریک ہوں۔ اور ان تہذیبیں خلیاں ہی اور محبت پیدا ہوتی ہے۔ ہمارے لئے فوٹی آہدہ کچھ کے قابل ہے۔

شذرات

بدا اخلاقی سے بچائیے

فرحان ریاضیوں کو بد اخلاقی سے بچانے کے لئے وزیر داخلہ مرکزی حکومت ہند کی طرف سے قابل قدر کارروائی عمل میں آ رہی ہے۔ بد اخلاقی پیدا ہونے کی وجوہات کا ذکر کرتے ہوئے مولانا مہر علی صاحب نے ایک وجہ رقم لکڑی بننے کا ذکر فرمایا ہے۔ معاہدہ ہندو کا کھانا پکھنل بجایا ہے۔ اور اس سے یہ بھی ظاہر ہے کہ مشفقہ نظموں کی ترویج بہت سی سماجی راہروں کی جراثیمت ہو رہی ہے۔ نہ ایسی نظموں کے مستحق ہونے نہ ایسے نغمہ سے نغمائے بائیس نہ ان کی خاطر فرحان ریاضیوں کو گروں سے بھائیگی کی سوسٹیشن اور گندھی نظموں کی پیداوار کا وہ کٹنا انہیں فروری ہے۔ حضرت امام جماعت احمدیہ امیرہ اشد نقائے نے آج سے قریباً بائیس سال پہلے اپنی جماعت کو نغمہ میں سے نکال دیا۔ اور ایسی باتوں کو ترک کر کے جماعت احمدیہ کو اپنا جہاد میں سادہ سادہ چندہ صبح کو کہن ہے۔ جنہیں عزیز بائوں میں قرآن مجید کے تراجم کرنے، مصلحتیں تیار کر کے بچھوانے میں صرف کیا جا رہا ہے۔

ہے۔ یعنی مذہب کے نام پر ان معصوم اور بے گناہ بچوں کی زندگیوں کو تباہ کر دی جاتی ہیں: (۹)

ستی اور ہندو کو ڈیل

کبھی نہ کبھی کسی ہندو دیر کی سے سستی ہونے کی خبر پڑیں ہیں کبھی رہتی ہے سستی اب تا ناچارم ہے۔ پہلے بالعموم ہندو دیریاں ہی ہوتے ہو جانے کے بعد سستی ہر جہاں سے گراحت تصور کرتی تھیں اس لئے کہ وہ سمجھتی تھیں کہ خادنگی وفات کے بعد غائبانہ کی زندگی آرام اور پسین سے بسر نہ ہو سکے گی۔ سو وہ وقتی تکلیف کو طویل مذہب پر تزیین دیتی تھیں۔ اب چونکہ ہندو کو ڈیل کے ذریعہ ہندو استروں کو بہت سے حقوق ملی گئے ہیں۔ اور وہ بد بادہ سستی ہی کو رکھتے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ سماج اور حکومت اس کی پوری طرح تشریح کر کے باقی حقیقتیں جانیں بے قراری کے باعث ضائع نہ جائیں۔ ان کا منافع مانا قوم۔ ملک اور سماج میں سب کے لئے نفع دہ ہے۔

پنجاب میں گاؤں کی ممنوع

پنجاب میں نے گاؤں کی ممنوعت کا بل پاس کر دیا ہے۔ اور گاؤں کی ممنوعت کا بل وہ پیر برہنہ بادشاہی قید یا مشقت مقرر کی ہے۔ پنجاب میں تقیم ملک کے بعد اس طرح کا کوئی بل نہیں ہوگا۔ سو اس بل کے پاس کرنے کا مقصد سامنے اس کے کچھ معلوم نہیں ہونا کہ اگر بہت ایسے عذرات کا اظہار کر دے۔ عقلاً اس طرح کا حکم کسی مسلمان یا ہندو کو قرار دیا جا سکتا ہے اور یہ امر تو برا عقلم نہ ہونے کی وجہ سے کہہ سکتے ہیں۔ کہ فرقہ دارانہ جذبات اور تہذیب سے اس میں تنگ ہم آہ نہیں ہو سکتے۔ سو حکام ہائے ہمارے گاؤں کے ہے کہ وہ جوکس رہیں۔ سماجی قانون کی آرا میں مسلمان اور عیسائیوں کو نقصان پہنچانے کی کوشش نہ کی جا سکتی۔ تا جو ظاہر کرنے کی حفاظت کا بل ہر ملک انسانیت کی باعث بن جائے۔

نابالغ بچوں کے سادہ ہونے کی حفاظت

ہندو پندرہ برس کی عمر میں بیاہ لیا گیا ہے کہ آئندہ نوزکوئی شخص اپنا بچہ سادہ ہونے کے لئے کسی سادہ ہونے سے بچے گا۔ اور نوزکوئی خادھو کسی نابالغ بچہ کو بدو چلا قبول کر سکتا ہے نہ چاہا اسلام بھی رہا نہت کا قائل نہیں۔ کیر کو اس کے نتائج ہمیشہ نیک نہیں نکلتے۔ مغز معاہدہ ہفتہ دار ریاست اسپارہ میں مضطرب ہے۔

پندرہ سال تک بدعت اور ظلم شاہد صرف ہندوستان میں ہی موجود ہے۔ کہ کیرنا کی بعض عورتیں اور مرد جو کہ بانی اولاد نہ ہوتی ہیں جو بہت سنتا ہے۔ کہ اگر ان کے اولاد ہو تو وہ اپنا نہیں بچہ بیٹا بنانے کے لئے کسی سادہ ہونے کو ترک کریں گے جس کا نتیجہ یہ ہے کہ بعض سادہ ہونے کے پاس پانچ پانچ سات سات اور دس دس برس کے بچے بدو چلا ہر روز ہوتے ہیں۔ اور بعض ہندووں میں نابالغ جوان نوجوان موجود ہیں کہ انہیں نے ان کو ہندوؤں کی تفریق دیکھ کر ان لوگوں کے باعث جو کچھ ہندوؤں میں ہوتا ہے اس کا ذکر نہ کریں گے۔

گناہ سے بچنے کا اعلان

مملوفا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

گناہ کے دور کے کا علاج صرف خدا کی محبت اور عشق ہے۔ لہذا وہ تمام اعمال صالحہ کو محبت اور عشق کے سرچشمہ سے دیکھتے ہیں۔ گناہ کی آگ پر پانی جھونکے ہیں۔ کینہ کو انسان خدا کے ایک نیک نام کے اپنی محبت پر لگاتار ہے۔ خدا کی اس طرح مان لینا کہ اس کو ہر ایک پر مقدم رکھنا۔ یہاں تک کہ اپنی جان پر بھی یہ وہ پہلا مرتبہ محبت ہے۔ جو درخت کی اس حالت سے مشابہ ہے جبکہ وہ زمین میں لگایا جاتا ہے۔ اور پھر دوسرا مرتبہ استغفار۔ جس سے یہ مطلب ہے کہ خدا سے الگ ہو کر ان کی وجود پر پڑے نہ لعل جائے۔ اور یہ مرتبہ درخت کی اس حالت سے مشابہ ہے۔ جبکہ وہ درخت کے پورے طور پر اپنی چوڑی میں قائم کر لیتا ہے۔ اور پھر تیسرا مرتبہ توبہ جو اس حالت کے مشابہ ہے کہ جب درخت اپنی چوڑی پانی کے قریب کر کے پھر کی طرح اس کو چوستا ہے۔ غرض گناہ کی ظالمی ہی ہے کہ وہ خدا سے الگ ہو کر پیدا ہوتا ہے۔ لہذا اس کا دور کا خدا کے تعلق سے واجب ہے۔ پس وہ کیسے نادان ہوگے۔ جو کسی کی فوج کوئی گناہ کا علاج نہ دیکھے ہیں۔

(مراہدین عیسائی کے پاس اس کا جواب مانگا)

صدر مجلسیٹو کو نسل مغربی بنگال (کلکتہ)

کی خدمت میں

قرآن کریم انگریزی کا تحفہ

کرم میں محترم ابراہیم صاحب سیکرٹری تبلیغ و امیر جماعت احمدیہ کلکتہ نے اپنی تبلیغی رپورٹ میں تحریر فرمایا ہے کہ انہوں نے ڈاکٹر سٹیو کارٹر جی صدر مجلسیٹو کو نسل مغربی بنگال کو اپنی پیشگی لکھا تھا کہ جماعت کلکتہ ان کی خدمت میں قرآن کریم انگریزی کا ایک نسخہ پیش کرنا چاہتی ہے۔ اس کے جواب میں ڈاکٹر سٹیو کارٹر جی نے جواب دیا کہ میں جماعت احمدیہ میں قرآن کریم انگریزی کا نسخہ لکھنے کے نام تحریر فرمائی اس کا خلاصہ یہ ہے۔

”میں آپ کے ۲۴ مارچ کے خط کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور قرآن شریف انگریزی کا نسخہ لکھنے کے لئے بخوشی تیار ہوں مجھے اسمبلی ہال بھیج دیا جائے۔ وہ قرآن شریف جو تین سال پیشتر مدرس میں شاخ جوا تھا جس کے ساتھ ترجمہ انگریزی اور تیسری فرٹ شاخ ہوتے تھے اور حضرت امام جماعت احمدیہ کے زیر نگرانی شاخ جوا تھا میں حیران تھا کہ ایسی کئی نہیں ہوتی تھے حدیث کی وہ کتاب جو مولیٰ محمد علی صاحب نے شاخ کی تھی بھی وہ کار ہے۔ جو

ہندوستان میں نہیں ملتی“

چنانچہ اس کے مطابق جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے اس وقت میں صاحب مدبر الزمان صاحب اؤ قریباً ابراہیم صاحب اور ڈاکٹر اریٹل نے دہلی سے ڈاکٹر اریٹل کے چیرٹیٹی صاحب کے گھر کارڈن کریم انگریزی کا نسخہ پیش کیا۔ جسے پکار وہ بہت خوش ہوئے۔ علاوہ انہیں ان کی خواہش کے مطابق قرآن مجید پارہ اول انگریزی میں پیش کیا گیا۔ ڈاکٹر صاحب نے اسے تبلیغی مشین کا ڈیکر اور تعریف کرتے رہے۔

اس کے بعد ہی وفد مولوی رحمت علی صاحب ایم۔ اے ایسیکٹو کارڈ پر پیش سکون کے گھر پہنچا جو پندرہ برس قبل کے قافلہ پر تھے ان کو تبلیغ کی جن سے وہ بہت متاثر ہوئے اور دوبارہ ملاقات کی بھرتی ہوئے۔

ملازم و دعوت و تبلیغی قادیان

کی تاریخ سے بے بہرہ ہیں۔ (سما را استقبالی کی تھوڑی دیر کے بعد جماعت احمدیہ مسلمانوں کی پوری دنیا کی تحلیف فرماتے ہیں کہ ان کا اپنی ہے۔ اور یہ کام بہت ہی عالی مرتبت ہے۔ جماعت احمدیہ کے تمام شاخوں میں یہ کام پندرہ سال سے جاری ہونے سے جاری ہے۔ اور ہیں اس امر کا ترجمہ ہے کہ ان کا ترجمہ ہی ہندوؤں

جمیعتہ العلماء کا قابل تعریف کام

تقریباً کہ کے بعد سے مسلمانوں میں یہ جذبہ کم ہو گیا ہے کہ وہ اپنے گروں پر یا پراپرٹی پیش پیش دور کے زبردستی پر دو کو اپنی تعلیم دیں۔ اور حقیقت یہ امر ساری قوم کی ناکست کے مترادف ہے۔ اگر شیخ اپنے مذہب اور اپنے اسباب

سات سات اور دس دس برس کے بچے بدو چلا ہر روز ہوتے ہیں۔ اور بعض ہندوؤں میں نابالغ جوان نوجوان موجود ہیں کہ انہیں نے ان کو ہندوؤں کی تفریق دیکھ کر ان لوگوں کے باعث جو کچھ ہندوؤں میں ہوتا ہے اس کا ذکر نہ کریں گے۔

# صحیح تنظیم اور مرکزیت کے متلاشی

## کے لئے چند بصیرت افروز حقائق

ڈاکٹر اسٹڈی ایڈیٹر

۱۔ اجماعت ہند کے لئے اب بھر انتخاب  
 اس کا مسئلہ خاصہ درد سر کا موجب بنا ہوا ہے  
 کا شش کہ وہ اس مسئلہ کے حل کے لئے حقیقی  
 راہ کو اختیار کرتے جس کے متعلق احوال رسول  
 صلی اللہ علیہ وسلم میں راستہ ملی جس سے وہی وجہ ہے  
 کہ وہ اس اہل علاج کو پس پشت ڈال کر اور صراحتاً  
 ٹانگ ٹوٹے مار رہتے ہیں۔ مگر کسی شخص راہ  
 لہجہ ہے اور نہ ملنے کی امید کی جا سکتی ہے۔ پس  
 قبل اس کے کہ اصل راہ کی طرف اشارہ کریں  
 میں ہم اجماعت ہند کی موجودہ ناگفتہ بہ حالت کو  
 انہیں کے گردہ اڑا کے الفاظ بھی بڑھائیں  
 کرتے ہیں۔

۲۔ اخبار اجماعت دینی مجریہ ۵ مارچ میں  
 اجماعت ہند کے لئے انتخاب امریکا مسئلہ  
 کے زیر بحث مولا عبدالجلیل صاحب رحمانی ان  
 الفاظ میں اپنے استناد پر اکتفا حاصلی کا اعتراف  
 کرتے ہیں:-

"معاذ اللہ! پھر جوش و خروش دوستانوں  
 اور اہل علم صاحب فراموش بردگوں  
 سے گذارش کروں گا کہ ان منشور اور  
 پراگندہ حال جماعت کے طرح طرح کے  
 ذہنی و فکری انتشارات کے صہلک  
 گرداویں میں غوطہ دیں۔ پنجاب کی  
 داؤوں سے لے کر کھال کی کھاڑیوں  
 اور کچھیرے کے غزرائوں سے لے کر  
 راس ٹماری کے سامن تک پوری جماعت  
 اور جماعت کا ایک ایک ذوق بے چین  
 ہے مگر کزیت کا متلاشی ہے صحیح تنظیم  
 کی اسے تلاش ہے ایک حکم کے نیچے  
 اور ایک صدر یا امیر کی رہنمائی میں  
 دوسری ذہنی سرکشیات کے دوش  
 بددینی گھرا ہوا مسئلے کے لئے سیلاب  
 اور مضطرب ہے۔ ہر فردت صرف  
 اس کی ہے کہ اپنے پاس مانع اور  
 مانع اور مکمل دستور اساسی کو جو  
 کی بددینی میں اس دینی تحریک کا آگے  
 بڑھایا جائے اور جماعت خفا اجماعت  
 کے قلب و دیک کے سارے شکاروں  
 کو سمیٹ لیا جائے۔  
 اسی طرح آپ مرکزی امیر کی ضرورت کے  
 متعلق فرماتے ہیں:-

۳۔ کالی دینی بصیرت کے ساتھ نامیانی  
 ملک کے سامنے دعوت دینی کو پیش  
 کرنے کے لئے پوری جماعت کے  
 لئے مرکزی امیر کا ہونا ایسا مسئلہ ہے  
 جن میں دو راہیں نہیں ہو سکتی ہیں۔  
 مزدوری ہے کہ اپنا مرکز امیر ہو  
 اور کسی قسم کا مرکزی امیر ہواں بارہ میں  
 فرماتے ہیں:-

۴۔ مرکزی صدر اور مرکزی کی صفات  
 مطلوبہ پر بحث و نظر جو سکتے ہیں کہ  
 امیر و صدر کو ان اوصاف کا حامل  
 ہونا چاہیے۔ اس کے خصائص کیا  
 ہوں جماعت کا دینی اور دنیاوی  
 مشکلات اور تکلیف، ادارہ کے  
 نازک دور میں کون زیادہ اوفق و موافق  
 ہے۔ ہم کو یہ بھی دیکھنا پڑے گا کہ علم  
 دین، امانت، دیانت، بصیرت، انہم  
 اور کم، تقویٰ اور خشیت کے ساتھ  
 ساتھ یا بصیرت ہی قسم کا داروغہ وقت  
 کے حالات کا بصیرت پر نظر  
 اجتماعی تحریک کی راہ کی مشکلات  
 اور تحریک کی تشہیب و خزانہ علم میں  
 میں ہر دو منتخب ہوں

### مسئلہ کا اصل حل

ہمارے نزدیک یہ مسئلہ کوئی نیا موضوع  
 نہیں کہ اسے ایسی جماعت حل نہ کرے جس  
 کے پاس قرآن کریم، بیباک اور مکمل ضابطہ  
 اور سنت رسول جیسی روشنی مشعل ہو۔ اسلام  
 نے ہر ایک جمل اس بات کا دعویٰ کیا ہے  
 کہ وہی ایک زندہ مذہب ہے جس کا پیشہ  
 ہی زندہ خدا کے ساتھ تعلق ہے۔ اگر اس  
 کے مدعا ہے اس کا مکمل کتاب کے متعلق زندہ  
 انسانوں نزلنا اللہ کو دانا لہ حافظوں  
 کو اس کا مطلب بھی ہے کہ امت مسلمہ  
 کی گراہی اور اس کے ادارہ تکلیف کی دوری  
 کے سامن بھی اپنے نفع و دھم سے فوری رہنے  
 کا۔ خدا تعالیٰ اپنے دین پر ایمان بھی نہیں  
 لائے گا جب اس کی صفات و جمالیات کے  
 لئے وہ ان تمام اہل دستور اساسی کا تعلق  
 ہو۔ اس زمانہ کے پریشان حال مسلمان اہل

پر اگر ذرا غمخیز سے دل سے غمخیزوں کو کیا  
 اس نے امت مسلمہ کی راہنمائی کے لئے گذشتہ  
 تیرہ صدیوں میں خاص مرکزی وجودوں کو برپا  
 نہیں کیا۔ اور کیا حضرت باقی (رحمہم صلی اللہ  
 علیہ وسلم کا یہ وعدہ نہیں کہ:  
 ان الله يعصمك من الاعداء  
 علي رؤس من مائة سنة من بعدك  
 لہا دیتھا  
 کہ اللہ تعالیٰ اس امت کے فائدہ کے  
 لئے ران الفاظ میں بلاشبہ اس کے ادارہ  
 اور تکلیف کے دور کرنے کی طرف اشارہ  
 کیا گیا ہے) ہر صدی کے سر پر تجدید دینی کرنے  
 دے اور افراد کو موت فرماتے رہے گا۔

۵۔ زیادہ تفصیل میں جائے غیر ہم باادب  
 گذارش کرتے ہیں کہ اگر امت مسلمہ اپنے روحانی  
 باپ کی اس وصیت پر یقین رکھ کر موجودہ  
 زمانہ کے عہد کو محاش کرنے کی حقیقی پیش  
 کرے تو اس کی تمام پریشانیوں کا حل ہو سکتا  
 ہے۔ پس اس بات کا اعتراف ہے کہ اجماعت  
 کا مسلک کسی وقت و ہیئت اور منشا، رسول  
 صلی اللہ علیہ وسلم کے میں مطابق تھا۔ مگر وہ اس  
 وقت تک رہا جب تک کہ اس کو زندہ رکھنے  
 والے زندہ وجود دنیا میں موجود رہے۔ مگر  
 چون وہ اس جہان سے اٹھ گئے سو اسے  
 قشر اور جھلکے کے اہل دنیا کے پاس اور کچھ  
 نہ رہا۔

۶۔ زمانہ رسول میں کس جامعیت کے ساتھ تمام  
 وقت رہے آپ امیر مرکزی کا نام دے سکتے  
 ہیں کہے نام کرنے کو براہ راست خدا کی طرف  
 منسوب کیا گیا ہے۔

۷۔ کس قدر تک با مقام ہے کہ جو وہیں ہدی  
 کے ۵۰ سال گذر رہے ہیں مگر آپ کے بیان  
 میں حضرت صادق و متعدد کھٹا قول صادق  
 اس ہدی میں پورا نہ ہوا؟  
 ۸۔ اہم آپ کو اس بات کی خوشخبری دیں  
 کہ امت مسلمہ کے "ادارہ" اور اس کی "تکلیف"  
 کو دور کرنے کیلئے اللہ تعالیٰ میں ہدی کے سر پر  
 اپنے مہربان ہندے کو ہر دو میں ہندیں مہینت  
 فرمایا۔ مگر آپ کے ہرگز نے اس کی مخالفت  
 کوئی کسر اٹھانہ نہ تھی۔ مگر وہ اپنے کام میں  
 رہا۔ آج اس سلسلہ کتاب عالم میں جمل  
 چکاپ ہے۔ مگر آپ ہیں کہ اپنے منتشر اور پراگندہ  
 خطا خود اعتراف کر رہے ہیں۔ سوچئے اگر آپ  
 کے اصلاح حق پر ہوتے تو کیوں امت کے  
 ادارہ اور تکلیف کی حالت ان کے ذہن  
 درست نہ ہوتی۔ اور اگر ان کا طریق کار خدا  
 کے حکم و جہتوں تھا تو کیوں خدا نے ان کے  
 کام میں ایسی برکت نہ دے کہ آج آپ لوگ

اس امت پر اس رنگ میں خود کر سکتے  
 خدا کا شکر ہے کہ اس نے جس اس امام  
 برحق کے چیلنے کی توفیق دی اور اسے چیلنے  
 احمدیہ  
 ایک حکم کے نیچے اور ایک امام  
 رحیم کو آپ صدر یا امیر کے لئے  
 ترقی رہے ہیں، کی راہنمائی میں  
 دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے وہی کو بیباک کا فرزند مرکزی  
 دے رہے تھے۔ خدا کا نفع ہے کہ  
 ہم، کو امیر امام اعظم صاحب جس میں  
 وہ تمام اوصاف تمامہ پائے جاتے  
 ہیں جس کے لئے آپ چشم براہ ہیں۔

۹۔ میں نہایت ہی نلگوں سے ساتھ تمام اپنے  
 دین بھائیوں سے مؤدبانہ گذارش کریں گے  
 کہ انسانی زندگی کا کوئی اختیار نہیں۔ آپ سخت  
 کو تقسیم جانیں اور اس راہ کی طرف قدم  
 جس کی نشان دہی حضرت ہادی کا لہذا اللہ  
 وسلم فرمائی۔ اختیار ہوں سے شک جماعت  
 کا اہمیت کرتی ہے۔ اور کچھ غیرت ہی محمود  
 ہے۔ لیکن جب آپ اس مسئلہ کو ان  
 سوچنے بھولیں گے۔ تو آپ کے سامنے اس  
 صحیح حل آپ ہی آپ آجائے گا۔ ہر کسی دنیاوی  
 دستور اساسی مرتب کرنے کی ضرورت نہ تھی  
 اور نہ ہی اسباب دار مضطرب رہنے کی جہت  
 باقی رہے گا۔ کاش آپ لوگ اس پسندیدہ  
 غمخیزوں، اور اپنے سے پیشہ کی تسکین اور  
 اطمینان قلب کے ساتھ کریں!!

### اخبار احمدیہ

۱۰۔ مارچ میں مجرم جہاد مزاجیم اور صاحب جماعت  
 دروہ سے عزت تشریف لے آئے پچھ مہرہ مجرم جہاد  
 مرزا صاحب اور ذریعہ حضرت نذیر اللہ انور  
 عالیہ جہاد تباران کے لئے تشریف لے گئے  
 ۱۱۔ مارچ، انریٹن ملنے ترمہ عمر علی صاحب جو دول  
 پیلے راہ میں حصول کیلئے آئے تھے حکم رضی کے بعد دروہ  
 روانہ ہو کر تباران تشریف لے گئے۔ آپ جہاد تباران  
 مشرقی افریقہ ہوں کے اصحاب آپ کے فریٹ نیچے اور  
 دین کی ترقی پانے کیلئے دعا فرمائی۔  
 ۱۲۔ مکمل اطلاع ابیہ صاحبہ انور عمرہ دار ویر  
 حمزہ مراد ابیہ اہل اسلام صاحبہ میں اطمینان  
 تہرہ باغیہ کو ترمہ دار ویرت رہے ہیں اور آج جو  
 تہرہ تہرہ  
 ۱۳۔ گذشتہ ہفتہ میں حضرت ذی  
 تباران کیلئے تشریف لے گئے۔ وہ اختار احمد صاحب  
 جہاد کی تشریف لے گئے۔ ان میں ان جہاد تباران  
 باہر اور دروہ دار ویرہ تہرہ باغیہ تہرہ باغیہ

۱۴۔ گذشتہ ہفتہ میں حضرت ذی تباران کیلئے تشریف لے گئے۔ وہ اختار احمد صاحب جہاد کی تشریف لے گئے۔ ان میں ان جہاد تباران باہر اور دروہ دار ویرہ تہرہ باغیہ تہرہ باغیہ

ماہنامہ نوریہ

کابل میں احمدیوں پر ظلم

ذیل کی اہل احمادیوں کے روزانہ اخبار 'الافتخار' پر یہ دہشت گردانہ حملے، پاکستان میں شاخ ہونی...

عیسائیوں کی مذہبی سرگرمیوں کے متعلق ہائیکورٹ کا فیصلہ

س پلے کے عیسائی آجکل مذہبی مظالم کا شکار ہو رہے ہیں۔ اور فریڈ پریسٹ ہندوؤں کی طرف سے کوشش جاری ہے کہ اس مذہب کو ہندوستان میں سے ختم کر دیا جائے...

رپورٹ جلسہ پیشوایان مذاہب بقیہ صفحہ ۱۷

نے حضرت کرشن جی مہاراج کے بارہوی جناب تیسری جہان آبادی کے شہزادہ نظم فرخ الہانی سے پڑھا کر سنا۔

سیرت حضرت کرشن جی مہاراج

کرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے حضرت کرشن جی مہاراج کی سیرت بیان کرتے ہوئے حدیث نبوی سے استفادہ کیا ہے...

کیا توین مذہب کوئی علاج نہیں

دوستان! سیرت میں توایان کے ایک شخص نے لکھا ہے کہ ہماری لال کا گھلا ہوا ایک پھلٹا پیچھی ہے جس میں احمدی جماعت کے بانی حضرت مرزا غلام احمد کے خلاف اس قدر دشنام طرازی کی گئی ہے...

سیرت حضرت بدھ علیہ السلام

آپذی تقریر عزرا کلیم فیصل احمد صاحب ناظم تعلیم تربیت کی سیرت حضرت بدھ علیہ السلام پر تھی۔ آپ نے بدھ کی تعلیم اور آپ کے فلسفہ بیان کیا۔ آخر میں آپ نے ان مذاہب کے اتحاد و اتفاق کے بارہ میں چند اشارے بھی سنائے۔

تفسیر

جلسہ کا تقریری پروردگار تم ہو جانے پر ہمدردی۔ جناب سردار گوردیال سنگھ صاحب بارہو نے حاضرین کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا: "آج کا دن جماعت احمدیہ کے متحرک کر سنا ہے..."

تفسیر

دنیا کا کوئی مذہب ایسا نہیں جس میں دوسرے مذاہب اور اس کے بزرگوں کی عزت کرنے کی تاکید نہ کی گئی ہو اور لطف یہ ہے کہ کوئی مذہب ایسا نہیں جس کے عقلمندان نے اپنے مذہب کو دوسرے کے لئے دوسرے مذاہب پر حملہ نہ کیا ہو۔ چنانچہ اس پھلٹا پیچھی کے مصنف نے بھی جو پیچھے آپ کو "ترب تارایان" یعنی تارایان کا ناک باغدا کہتا ہے مرزا غلام احمد کے خلاف دشنام طرازی کی ہے...

تفسیر

تبدیل کرنے کی ترغیب دینا اخلاقی نقطہ نظر سے کوئی جرم نہیں، ہو سکتا ہے کہ یہ ترغیب عام اخلاقیات کے منافی ہو سکیں جس اخلاق کے تعلق قانون سے ہے وہاں کی نفی نہیں کرنا۔ اس میں شک نہیں کہ عیسائی شہسزادی، عزیبیوں کی مالی امداد فراد کرتے ہیں اور ان کو مالی کرنے میں مالی امداد اتر بھی رکھتے ہیں۔ ایسے اصل سوال مالی امداد کا نہیں بلکہ ان ذرائع کا ہے جو مذہب کی تبلیغ کے لئے کام میں لائے جاتے ہیں۔ پھلٹا پیچھی نے ان ذرائع اور اس کے معنی، مصلحت اور دلیل یہ ہیں کہ بائیں اتر جانے کے لئے کام میں لائے جاتے ہیں۔ اگر ان میں کوئی ذریعہ فی نفسہ بڑا ہے تو خود مذہب کو اس کی روک تھام کرنی چاہئے ہمارے خیال میں جہزی ایک ایسا عنصر ہے جس کی امداد اور ترقی ہر طریقہ سے روک ہونی چاہئے۔ ترغیب زبان اور دلیل دونوں سے دی جانی ہے، لیکن ان پر جبر کا اطلاق بھی نہیں ہوتا۔ ہائیکورٹ کے اس فیصلہ کے مطابق اگر عیسائی پادری اپنے مذہب کی اشاعت کے لئے لوگوں سے محبت کے ساتھ روٹے ہیں۔ ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ دیکھا۔ ان کے لئے اہل و عیال دیتے ہیں۔ مظلوموں کی آیت کرتے ہیں اور دلیل کے ساتھ اپنے مذہب کی خوبیاں بیان کرتے ہیں۔ تو ان کے اس قدم کو جو کہنا ایک کذب بیانی ہے جس کی کسی بھی فریڈ پریسٹ سے توقع نہیں کی جا سکتی۔ اگر غور کیا جائے تو ہندوستان کو کیا دوسرے تمام مذہب میں عیسائی مذہب کی اشاعت کا سب سے

افتخارستان کے موجودہ گورنر شہ کا فرقی سے کہ وہ اس قسم کے واقعات کو بند کرنے کی کوشش کرے۔ کیونکہ موجودہ زمانہ میں انسان کا فرق مذہبی اختلاف کے باعث سنگسار کیا جانے سے منع ہے۔ امداد انصاف سے متعلقوں میں قابل توجہ فرمائیں دیا پاکستان۔ (ریاست جہلی ۲۳)

یہ سبھی تصاویر اور متن اس وقت تک جاری نہیں کیا گیا ہے جب تک کہ ان کے بارے میں مزید معلومات نہ مل سکیں۔

# روزہ و رمضان کس طرح فائدہ اٹھایا جائے

ذکر کم مولوی محمد ابراہیم صاحب، فصل تہ دیمان

روزہ کے متعلق قرآن کریم سے ہمیں پوری فہمی  
ہی اس طرح فرمائی گئی ہے :-

یا ایہا الذین امنوا اتقوا ربکم علیکم  
الصیام کما کتب علی الذین من قبکم  
لعلکم تتقون ۔ یہ خدا کا حکم ہے۔ اس لئے  
تیرہ سو سال قبل کا ہے۔ میرا ریح نامہ کے یہی  
دوسرے ہی کے لئے اور اسے مورو نہ تھے اور نہ ہی  
قسم کہ باؤں کا کوئی خیال نہ کیا۔ اس وقت

قرآن کریم نے فرمایا کہ روزہ تمام مہینوں  
کے ایک مذہبی امر کے طور پر مانا گیا ہے۔ اور اس  
پر عمل ہوتا چلا آیا ہے۔ آج تاریخ اہم کے مہینوں  
نے تو ان کے حالات ان کی عبادت و رسوم ان کے

مذہب و عقائد اور طریق عبادت کی تحقیقات کرکے  
اس حقیقت کو تسلیم کر لیا ہے۔ جس روزہ مذہب  
کا ایک لایقہ امر ہے۔ اور قرآن کریم سے ہم  
تایا ہے کہ وہ خدا سے ہے ان کی شان کی عبادت کا  
لازمی حصہ قرار دیا ہے۔ اور نسل انسانی کا کوئی

حصہ اس سے شرم نہیں رہا۔ گو روزہ کی نوعیت اور  
اس کے طریق اور شرائط میں اختلاف ہو گا۔ مگر تمام  
اقوام کی بنیادہ عبادت اور عمل میں شامل تھا۔ اس

سے قرآن کریم کا منشاء اس امر کا اظہار ہے۔ کہ  
روایات میں روزہ کو بڑا دخل ہے اور یہی وہ  
ہے کہ اس قوم کی عبادت اس سے خالی نہیں رہی۔

اس لئے اس لئے عبادت میں ہی اس کا حصہ ضرور  
ہے۔ اور اسے ترک نہیں مگر اس کے بغیر  
انسان کی روحانیت اپنے اعلیٰ نقطہ تک نہیں پہنچ

سکتی۔ اور عبادت حقیقی رنگ میں عمل ہو سکتی  
ہے۔ اسلام نے جس طرح شریعت کو مکمل کیا ہے  
اسی طرح عبادت کی تکمیل کی ہے۔

اور ان کے ساتھ ہی ہرگز روزوں کے  
چند دن ہیں ہمیشہ کے لئے متناظر اور متوازن بنائے  
نہیں۔ اس کی سہولت اور آسانی کی طرف ہمراہی  
کر رہا ہے۔ اور جہاں تک اسے اپنے سے بوجھ

کھینچنے کی کوئی ذمہ دہی نہیں آتی اور اگر احرام کے لوگ  
بھی روزہ رکھتے ہیں۔ آج کے ہیں۔ جو اسلام  
مکمل مذہب کیوں اس سے محروم ہے۔ اور اس کے

ہی فرمایا کہ ان کے ذریعے اللہ سے اتنے دنوں  
کے لئے سہولت آسانی ہو جائے۔ وہ کھلی ڈھانسا  
نہیں جانتا۔ گویا اسلام کے کوئی مشقت۔ کی صورت

پیدا نہیں۔ دوسرے جگہ اصولی روایات سے ہمیں یہ  
کہلائی گئی ہے۔ اللہ نفسہ الا و جوعہ عاکر اللہ  
لعلہ انسانی کو اپنے احکام کا پورا کرنا نہیں پڑتا

جو اس کی طاقت ہے۔ ہر مہینہ روزہ ان پر عمل نہ  
کر سکے۔ بلکہ اللہ کے متعلق گھبراہٹ اور کھج

الہام کر دیا ہے کہ روزہ تو اسے کی اس سے منشاء  
اور خدایت و مقصود ہے کہ وہ ہمیں دکھوں  
اور تکالیف سے بچا دے اور عبادت اور عبادت  
اور ترقی کو ترقی دے۔ یہ مذہب الہی کے حصول  
سے ذرا شکر و اسباب میں سے آج ہے۔

## روزہ کا فلسفہ

یہ نہیں بلکہ صرف نفس و پاکیزگی و قرب کے لئے  
ایک ضروری عمل ہے۔ وقت سے۔ یہ عبادت انسان  
کو اس کے فطری جذبات اور فطری رجحانات

پر کنٹرول اور حکومت کا طریق بتاتی ہے۔ وہ  
اس کے اندر مابین قلوبین پیدا کرتی ہے۔ کہ وہ  
اعلیٰ درجہ کے ارتقا تک پہنچ کر آئے۔ اپنے

آپ کو پرہیزگار کی روحانی وجہوں کی شکست اور  
دکھوں سے بچا دے۔ اور یہی اس کے  
مغرب الہی بننے اور ترقی و عبادت کا ذریعہ ہو

سکتا ہے۔ اگر انسان روزہ کی حقیقت کو خوب سمجھ لے  
اپنے۔ اسے روزہ کے لئے ہر قسم کی مصیبت اور  
شدیدان کے حصوں سے اسے بچانے کے لئے

ایک کام آندہ آئے۔ روزہ دار کو خدا تعالیٰ  
کی طرف جارہا ہوتا ہے۔ اور آرزو اس کے لئے  
سے خدا تعالیٰ کے اجر و انعام کی آرزو کرتا ہے

## روزہ کا مقصد

جس طرح ہر عبادت کا ایک جہ اور ایک  
اس کی روح ہے۔ جو اس کا مقصد عظیم ہے۔  
یعنی اللہ سے کا حصول اور انسان کے اندر روزہ

کے ذریعے سے خود پیدا ہوا اور اسے خدا  
کا قرب حاصل نہ ہو۔ اس کی روحانیت کمان کو  
ذہنی طور پر سمجھنا چاہیے کہ روزہ صرف جسم سے اس

کے اندر روح نہیں۔ مدین میں آتا ہے۔ تاکہ  
روزہ کا یہ مقصد پیش نظر نہیں رہتا۔ آرزو  
صرف ہو کہ پیاس اور تھکاوٹ سے سو جائے

چاہے۔ پس روزہ کا مقصد عید صرف یہ ہے  
کہ انسان کو ترقی بخش حاصل کرے۔ طہارت باطنی  
کے ذریعے خدا کے قرب پانے کے لئے

اگر انسان جو۔ یہ چیز روزہ کا مغز اور روح ہے  
اگر یہ چیز انسان کو اس کے ذریعے سے حاصل  
ہو جائے۔ تو اس کے بڑھ کر اس کے لئے اور

کوئی فوٹی نہیں۔ اور اگر اسے بھی حاصل نہ ہو تو اس  
کا روزہ بے کار ہے۔ وہ قابل قبول چیز  
نہیں۔

## روزہ کے شرائط

اسلام نے روزہ کے سوائے اس کے ہر  
شرائط اور وہ ہیں بیان کے ہیں۔ جن کی طرف  
کسی اور مذہب سے اس رنگ میں توجیہ نہیں

دی جس رنگ میں اسلام نے دی ہے۔ جن  
طرح اسلام نے ان کو نازل کیا۔ ایک جامع صورت  
پیدا کر دی ہے۔ اس طرح ہی ہے ہر روزہ

کے متعلق ہمیں جملہ ضروری امور بیان کر دینے ہی  
ہیں کہ وہ لغو نہ بنے اور ان پر عمل کرنے سے روزہ  
اچھے فرائض پیدا کر سکتا ہے۔

## روزہ کے برکات و فوائد

زنی روزہ کا تعلق ماہ رمضان سے ہے۔ و  
مذہبان وہ ہیں۔ جس میں قرآن کریم کا دل  
مکمل اور محفوظ رہتا ہے۔ اس لئے

وہ ایسا برکت پر مملکت ہے  
اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔ شہر  
رمضان الذی انزل فیہ القرآن الکریم

اس میں خدا تعالیٰ کا مبارک حکم نازل کیا گیا ہے  
پس اس میں روزہ رکھنا انسان کے لئے اور  
بھی زیادہ فائدہ کا باعث بن سکتا ہے۔ اس

کے ذریعے سے قرآن کریم سے لگے پیدا ہو کر  
اس کی طرف توجہ حاصل ہوتی ہے۔ اور انسان  
کو اس میں طرز پر ترقی آتی ہے۔ اور انسان

کے لئے ایک نئے عالمی جوش پیدا ہوتا ہے۔ اور  
اس طرح انسان اپنے جسم میں ترقی اور ترقی  
کرتا ہے۔ جس کی طرف وہ پہلے متوجہ نہیں ہوتا

اور جس سے ہی اس کو اس کے لئے بچا دے۔ اور  
اس طرح اس کا ترقی بخش ہو کر اس کے توجیہ  
دہن کا باعث بن جاتا ہے۔ انسان نفس مارہ

کے جوہر میں برتاؤ پانے کے لئے کرتا ہے۔ یہ حال  
روزہ کو رمضان کے ساتھ حاصل ہوتا ہے۔ اس کے  
برکات کا باعث ہے۔ رمضان کی آواز کے لئے

ہی انسان کے اندر ایک انقلاب پیدا ہوجاتا  
ہے۔ اور اس کے ساتھ تمام دنیا سے اسلام  
میں ایک حرکت پیدا ہوجاتی ہے۔ اور ایک

نیا عالمی تبدیلی نظر آئے لگتی ہے۔ قرآن مجید  
کا کلام۔ اس کی قرأت۔ دوسرے دستور میں۔  
غزوات و تاریخ کا ارتقا۔ جمہور کی باقاعدگی اور ان

کی کثرت۔ اعتکاف۔ لیکن اللہ کی تلاش  
دوسرے جملہ امور انسان کی روح پر ایک ترقی  
آزاد ہے۔ اس وقت اس قدر ترقی نہیں

کر رمضان کے متعلق ہمیں اور ہر روزہ کی طرف  
اس لئے صرف بعض خاص باتوں کی طرف توجیہ  
دہنے پر اکتفا کی جاتی ہے۔ اگر روزہ کے

ساتھ انسان کو روزہ کا فائدہ حاصل ہے۔ یہ یقیناً روزہ  
کا صحیح توجیہ ہر امر ہو سکتا ہے۔  
تلقین طعام

سب سے زیادہ ضروری امر اس بارہ میں  
تلقین طعام ہے۔ تمام طور پر روزوں میں  
پہلے سے زیادہ اور صحیح غذا کھانے کے لئے

ہو گئے ہیں۔ اور یہ چیز روزہ کے مقصد  
کو حاصل کرنا ہے۔ کثرت طعام انسان کے  
حواس باطن کو بوجھتی ہے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ

روزہ کے ذریعے ان کو انعام فرماتا ہے  
اور یہ وہ ذریعہ ہے۔ جس سے انسان کے  
اندرون کو رعب نکلتا ہے۔ اور یہ ترقی کو

پہنچاتی ہے۔ مگر انسانوں نے اس کو جھکیا۔ اس  
پر کثرت طعام دیا گیا ہے۔ اور یہ توجیہ ہے  
کہ کثرت طعام کے بغیر روزہ نہیں ہو سکتا

اور ان کو بھی توجیہ ان کے لئے کثرت زیادہ اور  
تلقین طعام

دوسری چیز روزہ میں اختیار کرنا  
ہے کہ وہ کثرت طعام ہے۔ میں جو کھانے  
لغوی اور بے کار اور وقت کو ضائع کرنے

والی باتوں سے پرہیز ہے۔ زیادہ باطن میں  
انسان کو رعب نکالتا ہے۔ کثرت طعام  
میں مگر اس سے بڑھ کر کثرت طعام انسان

ہی باتوں کو کم کر دے۔ علم دینی کی ترقی  
جس قدر بھی زیادہ کرے وہ اس کے لئے  
ہی۔ اور ان کے ساتھ ترقی کی باتوں اور کثرت

## تلقین معام

تیسری چیز روزہ کے لئے اللہ ضروری  
ہے۔ وہ تلقین معام ہے۔ یعنی کثرت۔ شب  
پیدا ہی کو قرآن کریم سے خاص وقت دینا

اور بتایا ہے کہ انسان کی روحانیت کے لئے  
کس قدر ضروری ہے۔ سورۃ فرقان میں تو اسے  
روحانیت اور عبادت الہی بننے کے لئے

ایک ہی جہت یا ہم و ضعف قرار دیا ہے۔ اور  
سورۃ مزمل میں اس کے متعلق فرمایا ہے۔  
امسجد و طہاراً و اتواقرآناً لعلکم ترحموا

اور کھینچنے کے لئے ہے۔ یہ روزہ ہے۔ اس  
چیز کو بھی انسان کی روحانیت اور روزہ کو مستر  
فرائض حمد بتانے کے لئے بڑا دخل ہے۔

اس لئے روزہ کے ساتھ اگر یہ چیز پیش  
ہو جائے تو سب سے بڑھ کر کام دینا ہے۔  
حکومت نشینی

چونکہ یہ چیز فطرت نشینی اور لوگوں سے علیحدگی  
ہے۔ انسان دینی الطبع واقع ہوا ہے۔ اس لئے  
ہو سکتا ہے۔ اور مستقل طور پر دنیا سے

انگ تعلق نہیں ہو سکتا۔ گھر کو نکلنا اور  
انسانی حیات باطنی تیار و دراج ہوجاتی ہے۔ اور  
باقی صفحہ ۸

# پندرہویں جلسہ ہائے مسالانہ بابت ۱۹۵۶ء منجانب جماعت احمدیہ چیتہ کنٹھ دکن

ڈاکٹر سیکریٹری صاحب تبلیغ جماعت احمدیہ چیتہ کنٹھ

تعمیر تقریباً سالہ سال حال ۱۹۵۶ء میں ہفت  
جماعت چیتہ کنٹھ کی جانب سے ہیں مقدمات پر  
سالہ چیتہ کنٹھ ہائے کنٹھ کے جن کی تفصیل حسب  
ذیل ہے۔

## ۱۔ جلسہ کو سکی

تعمیر کو سکی ضلع ٹھٹکڑ شریف مکن میں واقع  
ہے۔ جو چیتہ کنٹھ سے ۶۰ میل کے فاصلہ پر ہے  
اس مقام پر کئی آبادیوں سمیت آبادی ہے۔  
جن میں صرف ایک گھر کے افراد احمدی ہیں۔  
ایک عرصہ سے فرودت محوی کی جاتی تھی کہ

اس مقام پر جماعت احمدیہ کا ایک جلسہ منایا  
جائے۔ سو اٹھ گھنٹہ کا اسالی تاریخ ۲۲ مارچ  
۱۹۵۶ء کو منعقد کیا گیا۔ تاریخ مقررہ کے پرستار شاخ  
کرائے گئے اور تاریخ مقررہ پر منظر پر  
بیٹھالی کا انتظام کر کے زیر ممدارت سیکرٹری  
محمد عیسیٰ الدین صاحب پریڈیکٹ جماعت  
احمدیہ چیتہ کنٹھ ہاں تا ۱۲ بجے رات بعد نماز  
و ظہر بند ہو کر تمام کی تعداد ہوئی۔

۱۔ محکم مولوی جو ہری صاحب ملک علی صاحب  
سیلنگ سہلی۔ ۲۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب سیلنگ  
ڈبلی۔ ۳۔ محکم مولوی سلیم احمد صاحب سیلنگ  
۴۔ محکم مولوی شریف احمد صاحب ایب سیلنگ  
میں ۵۔ محکم مولوی درویش علی صاحب  
آٹ چیتہ کنٹھ و تقریباً ۱۰۰

۶۔ آؤں میں جماعت احمدیہ ممدارتی تقریر اور دعا پر  
جلسہ درخواست ہوا۔ مزید مسلم اصحاب کی تعداد  
بھی شریک جلسہ تھے۔ جن کی مجموعی تعداد  
تقریباً ۱۵۰۰ ہو گی۔ مساعین ختم جلسہ تک  
ہنا بیٹھ ہی شوق اور مسکن کے ساتھ تقاریر  
کئے تھے۔ بعد تقاریر جلسہ کا سبب ۱۔

ماضی میں یہ تقاریر کا اہتمام ہوا۔  
تعداد تقریباً ۳۰۰۰ مارچ ۱۹۵۶ء میں  
متبادل تھا۔

اصحاب جمعہ ایک مولوی صاحب مصلحین کی تیارگاہ  
پر شریف تھے۔ جن گھنٹہ تک مختلف اختلافی  
سائل پر گفتگو ہوتی رہی۔ اس سے مساعین  
پر اٹھا اڑ رہا۔ بعد ازاں کو سکی کے جلسہ مصلحین  
بند ہو کر کاروان نماز ہو کر تکلیف ۱۵۰ تھے  
شام چیتہ کنٹھ ہو گئے۔

۲۔ جلسہ سالانہ جماعت احمدیہ چیتہ کنٹھ  
اس جلسہ کو ۴ مارچ ۱۹۵۶ء تاریخ مقرر  
تاریخیں مقرر تھیں

جلسہ مصلحین سلسلہ کے علاوہ حیدرآباد  
کرنل۔ یادگار اور اطراف و اکناف دیہات کے  
۲۰۰ کے قریب مہمانان نے اس جلسہ میں شرکت  
فرمائی۔ جن کے قیام و طعام کا انتظام منجانب  
جماعت کیا گیا تھا۔

سالہ سال چیتہ کنٹھ کے چوراہے پر بیٹھالی  
تمام کیا گیا۔ چھنڈیوں سے جلسہ گاہ نہایت عمدہ  
سمایا گیا تھا۔ تقریبی روز بخشنی اور لاڈ و شکر کا  
ظہور خاص انتظام کیا گیا تھا۔ پیر مستورات  
کے لئے ٹیلیوے طور پر جلسہ گاہ تمام کیا گیا تھا۔  
روز ۲۴ مارچ ۱۹۵۶ء کو جمعہ شنبہ

زیر ممدارت محکم مولوی سید شہدائت احمد صاحب  
دکھن یا سیکرٹری حیدرآباد دکن جلسہ منعقد ہوا۔  
تاریخ و نظم کے علاوہ تفصیلی ذیل تقاریر  
ہوئیں۔

۱۔ سیرت اخفرت علی القلیہ علیہ السلام۔ محکم مولوی  
محمد عیسیٰ الدین صاحب سیلنگ حیدرآباد۔ ۲۔ فرودت  
ذہب۔ محکم مولوی محمد عبدالرشید صاحب سیلنگ مالابار  
اسلام کی تفصیل۔ محکم مولوی شریف احمد صاحب  
ایب سیلنگ سہلی۔ ۱۰۔ اجماعیت یعنی حقیقی اسلام  
محکم مولوی محمد سلیم۔ سیلنگ کلکتہ۔ ۵۔ دنیا  
کے چہا پرش۔ محکم مولوی۔ بشیر احمد صاحب  
سیلنگ ڈبلی۔

آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۱۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۲۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۳۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۴۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۵۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۶۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۔ حضرت کے متعلق گذشتہ کتب مقدس کی  
پیشگوئیوں۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب سیلنگ  
۲۔ تقریر انگریزی محکم مولوی محمد اکرم صاحب  
ایب سیلنگ آزاد نوجوان مدراس۔

۳۔ (روزہ مذہب) محکم مولوی محمد سلیم صاحب سیلنگ  
کلکتہ ممدارتی تقریر۔  
۴۔ الحمد للہ کہ تکلیف ۱۰ کے تحت فروری میں جلسہ  
دعا پر اختتام کو پہنچا۔ جلسہ گاہ بندر آباد مسلم اصحاب  
سے بھرا تھا۔ تقاریر میں مستحق آغا گار کے مقامی  
معززین کے علاوہ حسب ذیل سرکاری عہدہ دار  
بھی شریک تھے۔

۵۔ علی صاحب ڈبلی کلکتہ صاحب ضلع محبوب نگر  
عالی جناب ڈی۔ ڈائی۔ ایس این صاحب پیرسین  
محبوب نگر۔ جناب منظم صاحب پیرسین آغا گار۔ عالی  
جناب تحصیل دار صاحب تعلقہ آغا گار و دیگر سرکاری  
عہدار بھی شریک تھے۔ جلسہ گاہ میں تقریباً (۵۰۰)

۶۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۷۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۸۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۹۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۰۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۱۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۲۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۳۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۴۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۵۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۶۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۷۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۸۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۹۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۰۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۱۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۲۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۳۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۴۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۵۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۶۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۷۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

## بھٹنور زبانگال میں جلسہ بوم مصلحین

مولانا عبدالغنی صاحب سیلنگ ممدارتی  
جلسہ میں کو روزہ ۱۹۵۶ء کو میان پر محکم کے مطابق  
مصلحین ممدارتی گیا سائنس اور ڈن اور برادر اور  
ملک علاوہ بیٹنگ مصلحین ممدارتی گیا سائنس اور  
جلسہ گاہ کو ہونا چاہی گیا تھا۔ احمدی اور غیر مسلم  
بھی شریک ہوئے۔ تعداد اور نظم کے بعد مصلحین  
مذہب پریڈیکٹ جماعت احمدیہ ممدارتی اور ان کے  
بشارت کے پورا ہونے کا ذکر کیا۔ ڈاکٹر نے مصلحین  
کی پیشگوئی کے ساتھ پورا کرنے میں وقت چوراہے کے  
مصلحین تقریر کی جن میں مختلف کتب اور اولیاء کے قرآن  
اس پیشگوئی کے پورا ہونے کا ذکر کیا۔ دینی اہل حق صاحب کبری  
اس نے مصلحین ممدارتی کے ذریعہ مصلحین اور ان کے مصلحین  
۱۶ مصلحین ممدارتی کے ذریعہ مصلحین مصلحین مصلحین

۱۔ تقریر سیرت اخفرت علی القلیہ علیہ السلام۔ محکم  
مولوی محمد عیسیٰ الدین صاحب سیلنگ حیدرآباد دکن  
۲۔ تقریر محکم مولوی شریف احمد صاحب ایب سیلنگ  
سیلنگ مملوچ۔

۳۔ ممدارتی تقریر۔  
اس کے بعد دعا پڑھی اور مجلس ختم ہو گیا  
مذہب جلسہ گاہ میں ہی ادا کی گئی  
جلسہ کا دوسرا اجلاس زیر ممدارت محکم۔

۴۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۳۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۴۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۵۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۳۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۴۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۵۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۱۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۲۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۳۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۴۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔

۵۔ آؤں میں ممدارتی تقریر پر جلسہ ٹھٹکڑ  
میں جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اس جلسہ میں پانچ سو  
قریب مسلم دیگر مسلم اصحاب شریک تھے۔



تہحصہ

ذیل کے تمام اخبارات انگریزی دن طبقہ کی تبلیغ کے لئے بہت مفید ہیں

السلام الافریقی (القلم)

لوڈیر ایبون مغربی افریقہ سے جماعت احمدیہ کی طرف سے پزیرا انگریزی ہفت روزہ

African Crescent... اس کی ترتیب زبان، مضامین اور ظاہری شکل وغیرہ اور دلکش ہیں۔ اس رسالہ کے پانچ سو نمبریں شہر غنیفہ آج اتالی ایبہ اللہ تعالیٰ کے یورپ سے واپسی پر لبنان و شام کے درود کے حالات درج کئے گئے ہیں۔ اور ہفتوں کے متعلق اسلامی لفظ نگاہ سے تفصیلی بحث کی گئی ہے۔ اس کے پیچھے ایڈیٹر محترم مولوی محمد صدیق صاحب ہیں۔

دی ٹریڈر (القلم)

جناب نور محمد صاحب نے سینیگال کی نیر ادارت The Trade... دار اخبار نیگیسی (مغربی افریقہ) سے کامیاب سے شائع ہو رہا ہے۔ اس وقت پانچ سو نمبریں جلد کے بعض پرچے ہیں وصول ہوئے ہیں۔ اخبار میں اس علاقہ کے اجماعی شہزادوں کے حالات اور عام حالات کے علاوہ اسلام کے متعلق ٹھوس معلومات کے حامل مضامین بھی ہوتے ہیں۔ اور حضرت امام احمدیہ ایبہ اللہ تعالیٰ کے خطبات بھی درج کئے جاتے ہیں۔ اور دستاویزوں اور نرسوں کے لئے اسلام کے متعلق یاد دہانی کے قابل باتیں درج کی جاتی ہیں۔ جو پڑھنے والے کو دلچسپ ہوتے ہیں۔ ان میں حضرت غنیفہ آج اتالی ایبہ اللہ تعالیٰ کے علاوہ حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نیز دارین بیگن مغربی افریقہ کی تصاویر بھی درج کی گئی ہیں۔ چندہ فی پروف ایک پنس ہے۔

البشری (انگریزی۔ بالقلم)

اس اخبار نے جزیرہ ماڈرن ریسیورین مغربی افریقہ سے زیر ادارت محترم مولوی محمد ایبہ صاحب جنیل جاری ہے۔ اس کی دوسری جلد شروع ہے۔ نام جنوں کے علاوہ اسلام کے متعلق بہت مفید مضامین پر مشتمل ہوتا ہے۔ جن میں جو پڑھنے والے کو دلچسپ ہوتا ہے۔ اس اسلام کے قانون وراثت اور اسلام میں عورت کے درجہ کے متعلق قابل قدر مضامین شائع ہوئے ہیں۔ قیمت صرف ایک پنس فی پرچہ۔

رمضان سے کس طرح فائدہ اٹھایا جائے

رمضان سے کس طرح فائدہ اٹھایا جائے... یہ سب باتیں قرآن میں مذکور ہیں۔ اور بعض پر سات دنوں میں بھی فائدہ اٹھایا جائے۔ اور اس کے علاوہ قرآن میں ایک دفعہ تمہیں کیا جائے۔ تو ساری رمضان میں آسانی کے ساتھ کم از کم تین دفعہ پڑھ سکتے ہیں۔ اس کے علاوہ قرآن میں ایک دفعہ تمہیں کیا جائے۔ تو ساری رمضان میں آسانی کے ساتھ کم از کم تین دفعہ پڑھ سکتے ہیں۔

تلاوت قرآن کریم

اس کے علاوہ ایک اور چیز جو قرآن میں مذکور ہے... تلاوت قرآن کریم کے علاوہ ایک اور چیز جو قرآن میں مذکور ہے... تلاوت قرآن کریم کے علاوہ ایک اور چیز جو قرآن میں مذکور ہے...

روپیہ

اور احمدی نوجوانوں سے خطا

(اداسید واڈو اور صاحب اور بنوی)

روپیہ کیا ہے؟ روپیہ ایک طاقت ہے۔ ایم اور ایڈیٹر اور جس سے زیادہ قوت رکھنے والی دھات ہے۔ جس طرح اٹیم اور ایڈیٹر اور جس سے انسانیت کو فہم اور نقصان دہ دوزخ بھیج سکتا ہے۔ اسی طرح "روپیہ" سے بھی انسان فائدہ اور نقصان دونوں حاصل کر سکتا ہے۔ انسان کی تربیت اور خیالات پر "روپیہ" کے استعمال کا دار و مدار ہے۔ ایک ایسے اور پاکیزہ خیالات کا انسان "روپیہ" کا اعلیٰ اور با مقصد کام پورے فوج کے انسانیت اور بشر کی لائق خدمت انجام دے سکتا ہے۔ اسی فوجی اور پاکیزہ فوج کا حصول قابل تعریف ہے۔ وہ لوگ جو پورے "روپیہ" حاصل کرنے کو گناہ سمجھتے ہیں ایسے لوگ مغربیوں کے بادشاہ جتنے ہی فوجیں بھیج رہے ہیں مگر ان کا ہر جذبہ کاہلی اور سستی کی غازی کرتا ہے۔ اور قوی ترقی میں روک جاتا ہے۔ مگر اسے احمدی نوجوان۔ تمہیں غنیمت ہونا چاہیے۔ تمہیں احساس برتری سے پر مہو ہونا چاہیے۔ اس جماعت سے وابستہ ہونا چاہیے۔ خدا تعالیٰ نے اپنے منسوبہ ہاتھوں سے قائم کیا ہے جسے خدا تعالیٰ نے اپنے خاص نفع سے بہتری خیالات اور اعلیٰ اصول عطا فرمائے۔ اسے احمدی نوجوان تمہارے پاکیزہ خیالات اور اعلیٰ اصول دنیا میں قائم ہو کر رہیں گے تمہارا خدا تمہارے پاکیزہ خیالات اور اعلیٰ اصول کے ساتھ ہے۔ "ہمارا مقصد برتری کی روح ہے جو طاقبت کو سکھاتا ہے۔ دسرا یہ ادارت نظام کی تنظیم کرتی ہے۔ اسے احمدی نوجوان۔ حرکت میں حرکت ہے۔ حرکت کو درست کرنا اور اصل ہونا چاہیے۔ حرکت کو درست کرنا اور اصل ہونا چاہیے۔ حرکت کو درست کرنا اور اصل ہونا چاہیے۔

اسے احمدی نوجوان۔ تمہیں غنیمت ہونا چاہیے۔ تمہیں احساس برتری سے پر مہو ہونا چاہیے۔ اس جماعت سے وابستہ ہونا چاہیے۔ خدا تعالیٰ نے اپنے منسوبہ ہاتھوں سے قائم کیا ہے جسے خدا تعالیٰ نے اپنے خاص نفع سے بہتری خیالات اور اعلیٰ اصول عطا فرمائے۔ اسے احمدی نوجوان تمہارے پاکیزہ خیالات اور اعلیٰ اصول دنیا میں قائم ہو کر رہیں گے تمہارا خدا تمہارے پاکیزہ خیالات اور اعلیٰ اصول کے ساتھ ہے۔ "ہمارا مقصد برتری کی روح ہے جو طاقبت کو سکھاتا ہے۔ دسرا یہ ادارت نظام کی تنظیم کرتی ہے۔ اسے احمدی نوجوان۔ حرکت میں حرکت ہے۔ حرکت کو درست کرنا اور اصل ہونا چاہیے۔ حرکت کو درست کرنا اور اصل ہونا چاہیے۔ حرکت کو درست کرنا اور اصل ہونا چاہیے۔

... اس کے علاوہ ایک اور چیز جو قرآن میں مذکور ہے... تلاوت قرآن کریم کے علاوہ ایک اور چیز جو قرآن میں مذکور ہے...

### منظوری عہدیداران جماعتہائے احمدیہ

#### بے پور

- ۱) صدر - کمزم ڈاکٹر محمد رفیع صاحب
- ۲) سیکریٹری - کمزم ڈاکٹر محمد سعید صاحب

#### سری پاد

- ۱) صدر - کمزم جناب کاسے نیک صاحب
  - ۲) سیکریٹری - " " " "
  - ۳) سیکریٹری تعلیم - کمزم ٹیلی ایف اے صاحب
  - ۴) تعلیم و تربیت داور عام
- جماعت احمدیہ چاند کنڈ  
 جماعت احمدیہ سری پاد دین پدہ  
 ڈاکٹر نیالی، نعلی، کلک (ڈاڑھی)  
 Teacher H. G. School  
 P.O. Niali  
 Distt. Cutch (G. RISSA)

#### جماعت احمدیہ پارٹی پورہ

نوٹ: صدر ذیل عہدہ داران میں سے جو لیتا یا دیا جائے ان کے عہدہ کا مشورہ منظور دی جاتی ہے وہ چھ ماہ کے اندر اندر اپنے اقتیارات صاف کریں۔ بعد ازاں مشکل منظوری کا فیصلہ کیا جائے گا۔

- ۱) پرنسپل - کمزم کلیم نواز صاحب - یاڑی پورہ براسنتہ کو کام کشمیر
- ۲) سیکریٹری - سید ظفر الدین صاحب " " " "
- ۳) سیکریٹری - غلام نبی صاحب " " " "
- ۴) تعلیم و تربیت - قاری عبد الحمید صاحب " " " "
- ۵) امور عامہ - قاری عبدال کرم صاحب " " " "
- ۶) حساب - میر عبدال حمید صاحب " " " "
- ۷) ایمن - کلیم نواز صاحب " " " "
- ۸) آڈیٹر - اید محمد ایوب خان صاحب " " " "

#### فانپور ملکی

- ۱) صدر - کمزم محمد عاشق حسین صاحب
- ۲) سیکریٹری - میر عبدال حمید صاحب
- ۳) سیکریٹری تعلیم - محمود افسر صاحب
- ۴) سیکریٹری تعلیم و تربیت - حافظ شاہی بخش صاحب
- ۵) سیکریٹری امور عامہ - محمد امجد حسین صاحب
- ۶) سیکریٹری تربیت - میر عبدال حمید صاحب
- ۷) امام الصلوة - سید فضل کریم صاحب

پتہ: Vill. Khanpur millki, via Tara pur  
 Distt. Munghyr (BIHAR)  
 انڈیا تالیان۔

#### اعلان نکاح

مردہ علی آکر نماز مشا سو مبارک میں کمزم سردی ہمدار علی صاحب داخل امر جو وقت تالیان سے چھ ماہ پہلے ماہیان خیر میں ہر گزک حق عمر میں علی صاحب ہندو نماز کے ساتھ کسی سائیکس کے گھر سے منہ ۵۰ روپے پر پراہا اٹھنے والی یہ رشتہ ماہیان اور ہمدار علی صاحب کے درمیان رشتہ حضرت شاہانہ امی - عبدالقادر علی

### تیما پور

۱) سیکریٹری تعلیم و تربیت - کمزم عبدالعزیز صاحب استاد بمقام تیما پور ڈاکخانہ یا دیگر ضلع کلبرگ

#### پریننگاڈی

۱) پرنسپل ٹینٹ - ایم ابرہیم صاحب P.O. Payangadi at mulabar S. India

صدر و سرپرست صاحبان کے لیے انڈیا کے تمام ایجنٹوں کے پاس ایک کاپی رکھنی ہے۔

- ۱) ڈائری پرنسپل ٹینٹ - ایم اے قمر الدین صاحب
- ۲) سیکریٹری نال - سی بی عبد اللہ صاحب
- ۳) نائب سیکریٹری نال - ایم ابرہیم صاحب
- ۴) سیکریٹری تبلیغ - سی بی عبد اللہ صاحب
- ۵) تعلیم و تربیت - بی اے صاحب
- ۶) امور عامہ و خزانہ - ایم اے قمر الدین صاحب
- ۷) ضیافت - اے ایم صاحب
- ۸) باشیڈا - اے ایم صاحب
- ۹) آڈیٹر - بی اے صاحب
- ۱۰) ایمن - ایم ابرہیم صاحب
- ۱۱) جنرل سیکریٹری - سی بی عبد اللہ صاحب

#### امر وہہ ضلع مراد آباد - یو پی

- ۱) صدر - ضمیر احمد صاحب - محمد رفیق علی علی امر وہہ حضرت ضمیر احمد صاحب
- ۲) سیکریٹری امور عامہ - ارشد اللہ صاحب
- ۳) تعلیم و تربیت - منشی مہمان صاحب
- ۴) سیکریٹری تبلیغ - میرا حمید صاحب
- ۵) سیکریٹری نال - محمد اصغرات صاحب
- ۶) امام الصلوة - عبدالحمید صاحب

تیما پور کے تمام ایجنٹوں کے پاس ایک کاپی رکھنی ہے۔

#### ہیلی ضلع دھار واد علاقہ تیلی

- ۱) صدر - عبدالمالک صاحب - حضرت احمدیہ دار التبلیغ ہیلی ضلع دھار واد
- ۲) نائب صدر - منجم عبدالرحمن صاحب
- ۳) جنرل سیکریٹری - حضرت صاحب منڈا سنگھ
- ۴) سیکریٹری نال - " " " "
- ۵) امور عامہ - " " " "
- ۶) تعلیم - " " " "
- ۷) تبلیغ - " " " "

#### انبیہ ڈاکخانہ گڑھی پختہ مظفر نگر - یو پی

- ۱) صدر - محمد سلیمان خان صاحب - بمقام انبیہ ڈاکخانہ گڑھی پختہ مظفر نگر - یو پی
- ۲) سیکریٹری نال - جمشید احمد خان صاحب
- ۳) تعلیم - " " " "
- ۴) تبلیغ - علی احمد خان صاحب

#### راپٹی

۱) سیکریٹری تبلیغ - نظام الدین صاحب ٹیڈ - مونت منہر احمد صاحب پال میں روڈ ناچی رہاں

#### ضروری اعلان برائے انتخابات

جن جماعتوں نے تمام انتخابات اکرام کر کے نہیں کیے وہ جلد چھ ماہوں تک موری منظوری دی جائے۔ نئے عہدیداروں کے پتے جات صاف اور مکمل لکھے جائیں۔ پراہا اٹھنے والے افراد صاحبان اپنی جماعت جماعتی کے انتخابات اور پراہا اٹھنے والے ایجنٹوں کے انتخاب میں لڑنے کے لیے تالیان - نائرا سسٹم تالیان

# رسالہ الفرقان اور اس کا خاص علمی نمبر

تمام علم دوست اصحاب کو رسالہ الفرقان کا مطالعہ کرنا چاہیے۔ ماہ اپریل اور سنی کا تازہ نمبر ام الماسنہ نمبر ہے جس میں عربی زبان کا بانی زبانوں کی ماں ہونے کا ثبوت کیا گیا ہے۔ یہ تحقیقی مضمون جناب شیخ محمد احمد صاحب ایڈیٹر کیلئے مسماہلسال کی خدمت اور عزیز کی بے بعد مرثبہ کیا ہے۔ جو دوست رسالہ کا سالانہ چندہ مبلغ پانچ روپے ادا کر کے فریڈ اربن میں بھیج سکتے ہیں۔ ام الماسنہ نمبر بھی مل جائے گا۔ جو دوست صرف یہی تحقیقی مقالہ حاصل کرنا چاہیں وہ بارہ آنے میں یہ نمبر حاصل کر سکتے ہیں۔ ہندوستان کے اصحاب اپنی رقم بحساب امانت بڑا الفرقان دفتر صاحب مدد راجن احمدی قادیان کے نام بھیجا دیں اور فریڈ اربن کے لئے ایک کارڈ منجور صاحب الفرقان رپورہ پاکستان کے نام ارسال فرمائیں۔ ماہ رمضان المبارک کے آخر تک بھی قادیان میں اطلاع دی جاسکتی ہے۔

فاسک ابرو العطار بانہ دھری ایڈیٹر الفرقان تریل قادیان

## قادیان کے درویش حضرات اور رسالہ الفرقان

یہ ہمارا مستقل شعبہ ہے کہ رسالہ الفرقان قادیان شریف کے درویش بھائیوں کو نصف قیمت میں دیا جائے گا۔ یعنی پانچ روپے کی بجائے اڑھائی روپے ہندوستان کی ادا کر کے مل بھر کے لئے فریڈ اربن میں بھیجیں۔ اب اس رمضان المبارک کے لئے مزید رعایت یہ ہے کہ درویش حضرات اگر ہندوستان میں کسی اور صاحب کے نام بھی رسالہ جاری کر لیں۔ تو وہ اس رمضان کے آخر تک اڑھائی روپے ادا کر کے اس کی صفحہ کے نام سال بھر کے لئے رسالہ الفرقان جاری کر سکیں گے اور نہ عام حالات میں قادیان کے مسابین کے علاوہ بھارتی فریڈ اربن کے لئے پانچ روپے رسالہ چندہ مقرر ہے۔ ریجنل فرقان۔ رپورہ پاکستان

## رمضان المبارک اور زکوٰۃ

بہشت سے اصحاب زکوٰۃ کی اہمیت اور فریضت کو وہی طرح نہ سمجھتے ہوئے اس کی ادائیگی میں غفلت اختیار کرتے ہیں۔ حالانکہ زکوٰۃ اسلام کے پانچ بنیادی ارکان میں سے ایک اہم ارکان ہے۔ اور قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے جہاں نماز کی ادائیگی کا حکم دیا ہے وہیں زکوٰۃ ادا کرنے کا بھی ارشاد فرمایا ہے۔ اور زکوٰۃ کو ادا نہ کرنے والا اللہ تعالیٰ کے حضور اسی طرح قابل موقوفہ ہے جس طرح کو تانگ نماز مسجدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ ہر ایک جو زکوٰۃ کے فائق ہے وہ زکوٰۃ دے اور جس پر حج فرض ہو چکا ہے اور کوئی چیز مانع نہیں وہ حج کرے سیکر سزاوار ادا کر اور جس کو سزاوار ہو کر ترک کر دے۔ چاہیے کہ زکوٰۃ دینے والا اسی جگہ اپنی زکوٰۃ بھیجے اور ہر قسم کی قصوروں سے اپنے نہیں بچائے۔

رمضان شریف کا مبارک مہینہ گزر رہا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور صحابہ کرام اس مہینہ میں کثرت سے صدقہ و خیرات کیا کرتے تھے۔ میں اصحاب کو چاہیے کہ اپنے ذمہ داران کی زکوٰۃ کے علاوہ اس ماہ صدقات کی طرف بھی زیادہ سے زیادہ توجہ ہوں تاکہ غریب اور محتاج بھائیوں کی امداد ہو سکے۔ (خلافت بیت المال قادیان)

## درخواست دعا

میں نے ۱۶ سال خیرات ہند پورہ میں سے پانچ سو روپے خرید کر انگریزی میں ایم۔ اے پر پوزیشن کا امتحان دیا ہے۔ اس حجاب سے التجا ہے کہ فاسک ابرو کے ایسے نمبروں سے کہ صیالی کے لئے دعا کریں

امین السلام سبکداری والی دکن دارالافتاء  
جماعت اہل بدلتا دیا۔

## صدقۃ الفطر

صدقۃ الفطر ایک عہدہ تھا اور چونکہ تمام مسلم ممالک میں جو مسابین احکام چودھنے میں معمول معلوم ہوتے ہیں حقیقت میں وہ راستہ ام اور ضروری ہوتے ہیں۔ اس کا ادا کرنا صدقات کی خوشنودی حاصل کرنے کا باعث اور ان کا ادا کرنا خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہونے کے لئے اس قسم کے اسلامی حکموں میں سے جو حقوق العبادت سے تعلق رکھتے ہیں ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے یہ تمام مسلمان مردوں اور عورتوں بچوں پر خواہ وہ کبھی تھیں۔ کے ہوں اور کبھی نہ ہوں معتبر ذرا بات سے معلوم ہوتا ہے کہ کلام اور نورا تہذیب میں جو صدقۃ الفطر فرض ہے جو شرفی اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مرنے کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے۔ اس کا مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص کے لئے ایک صاع مقدار اور جو طاقت نہ رکھتا ہو اس کے لئے نصف صاع مقدار مقرر ہے۔ صاع ایک عربی مہد ہے جو جوڑنے میں ہر ایک کو قویہ ہوتا ہے۔ سالم صاع کا ادا کرنا افضل اور اولیٰ ہے۔ البتہ جو شخص سالم طبع اور ذہنی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع ہی ادا کر سکتا ہے۔ جو جو ایک صدقۃ الفطر نام جو یہ نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے جائزین مستحق زرع کے مطابق ذرا زیادتی شرح مقرر کر سکتے ہیں۔ اس چندہ کی ادائیگی عیسائیوں کو بھی ہے کہ ان میں پورا ہندوستان میں ہے۔ تاہم ادا کرنا اس کا اس وقت سے اطلاع اور لباس سے ادا کرنا ہے اور ان کی دعا میں آپ لوگوں کے لئے شکر کا موجب ہوں۔ اس رقم کا وہ ہنہاں خاص فریڈ اربن میں بھیج کر فریڈ اربن میں بھیج کر فریڈ اربن میں ایسا نہ ہو جو اس چندہ کا حق جو حق ہے یا صاحب جو تقسیم کرنے کے بعد کچھ بچے رہے ہیں تمام رقم مرکز میں بھیجوا دینی چاہیں۔ ہر کسی کو جو مستحق ضروریات پر فریڈ اربن کے مرکز اجازت نہیں قادیان کے گورنر میں نقد کی اوسط قیمت ۱۶ روپے فی صاع ہے۔ اس کے مطابق ایک صاع کی قیمت ایک روپیہ اور نصف صاع کی ایک روپے نصف کی جاتی ہے۔ (خلافت بیت المال قادیان)

## عید فطر

صدقۃ الفطر کے ساتھ ایک خاص عہدہ تھا یعنی حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے زمانہ سے قائم ہے۔ عیدین کے موقع پر کھانے والے سے عید سے کم از کم ایک روپیہ کی رقم اس فطر میں وصول کی جانی چاہیے۔ اس عید سے اس حد تک طرف میں حضرت یحییٰ موعود سے تعلق رکھنے والے اور اصحاب عید کے موقع پر خیرات بیت المال مدد انہی ائمہ کو قادیان کے لئے حسب ذیل رقم زیادہ سے زیادہ عہدہ کے عہدہ تھا جو۔ جس۔ کے ادا کی رقم مرکز میں بھیجوا دینی چاہیے۔

عہدہ حیدرانہ والی کو چاہیے کہ تحریک ہوا کے پڑھنے میں ان رقم کی فراہم شرح کریں اور کوشش کریں کہ مرکز میں بھیجوا دینی مانے والی رقم عید سے قبل قادیان میں بھیجوا دینی چاہیے تا عید سے کہ آپ خاص طور پر مسابین پر ذمہ فرمائیے گئے۔ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (خلافت بیت المال قادیان)

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ فاسک ابرو عہد سے یہاں ہے۔ بزرگانِ جاہل سے فاسک ابرو کی محبت کا بلو کے درخواست دعا ہے
- ۲۔ جامعہ احمدیہ کے سیکرٹری جناب مولانا عبدالرحمن صاحب کے گھر پر جمعہ ۱۷ مارچ کو آئے سے اپنے فطر۔ سے بھی طلاق لائی۔ زوارہ کے کھت و داری عمر مہمانہ فوادہ دینی بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۳۔ مولانا عبدالرحمن صاحب کے کئی ذمہ دار رہتے ہیں جن کو سزا دینی دینی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ حج۔ ایم۔ عفا راناں پر پوزیشن جامعہ احمدیہ کی۔
- ۴۔ فاسک ابرو کا سبب بیکری کے مدرسے کے مدرسہ میں گرفتار ہو کر سزا پر طرز پر آئے۔ ۱۹ مارچ کو سزا دینی۔ ایک بے ہوش کی حالت ملا ہے۔ جو بڑ زیادہ تر کمر میں لگایا ہے۔ خواہ کرام۔ بزرگانِ سنت اور درویش کی خدمت میں استدعا ہے کہ ان کی خدمت کا رے واسطے دعا فرمائیں۔ فاسک ابرو رضوانی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۵۔ مولانا عبدالرحمن صاحب کے کئی ذمہ دار رہتے ہیں جن کو سزا دینی دینی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ اور سزا دینی کے لئے دعا فرمائیں حضرت فاضل صاحب کے لئے فطر میں دعا کی درخواست ہے۔
- ۶۔ مولانا عبدالرحمن صاحب کے کئی ذمہ دار رہتے ہیں جن کو سزا دینی دینی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ اور سزا دینی کے لئے دعا فرمائیں حضرت فاضل صاحب کے لئے فطر میں دعا کی درخواست ہے۔
- ۷۔ مولانا عبدالرحمن صاحب کے کئی ذمہ دار رہتے ہیں جن کو سزا دینی دینی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ اور سزا دینی کے لئے دعا فرمائیں حضرت فاضل صاحب کے لئے فطر میں دعا کی درخواست ہے۔
- ۸۔ مولانا عبدالرحمن صاحب کے کئی ذمہ دار رہتے ہیں جن کو سزا دینی دینی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ اور سزا دینی کے لئے دعا فرمائیں حضرت فاضل صاحب کے لئے فطر میں دعا کی درخواست ہے۔
- ۹۔ مولانا عبدالرحمن صاحب کے کئی ذمہ دار رہتے ہیں جن کو سزا دینی دینی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ اور سزا دینی کے لئے دعا فرمائیں حضرت فاضل صاحب کے لئے فطر میں دعا کی درخواست ہے۔
- ۱۰۔ مولانا عبدالرحمن صاحب کے کئی ذمہ دار رہتے ہیں جن کو سزا دینی دینی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ اور سزا دینی کے لئے دعا فرمائیں حضرت فاضل صاحب کے لئے فطر میں دعا کی درخواست ہے۔

